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НЕПЕВНА СИТУАЦІЯ 
В СВІЇІ ЏЕ ДОЗВОЛЯЄ 

НА ЗМЕНШЕННЯ 
БЮДЖЕТУ ЗДА 

П Р Е З И Д Е Н Т ЗАЯВИВ, Щ О У Р Я Д ВИВЧАЄ НОВІ 
СОВЄТСЬКІ Р О З З Б Р О С Н Е В І ПРОПОЗИЦІЇ 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер заявив на пресо-
вій конференції, що не мож-
на думати про більше змен-
шення федерального бюдже-
ту, поки „не поправиться по-
літнчна ситуація в світі". Ай-
зенгавер сказав, що він ду-
мас звернутися до народу в 
двох телевізійних авдиціях і 
вияснити, чому запропонова-
ний на 1958 рік бюджет та-
кий великий. ІСоли б хтось 
хотів поважно зменшити бю-
джет, казав Президент, то 
треба б зменшити видатки на 
важливі внутрішні потреби, 
або обкроїтн видатќи на обо-
рону країни і вільного СВІТІ', 
але це не е' можливо зробити. 
бо від ТОГО залежить мир у 
світі. Президент погоджується 
з тими фахівцямн-економіста-
ми, які пропонують зробити 
незначні ощадності в феде-
ральному бюджеті, але відкн-
дас домагання тих політиків, 
які говорять про поважну ре-
дукцію федерального бюдже-
ту. Президент сказав, що йо-
го уряд вивчатиме нові совст-
ські ро'ззбросневі пропозиції 
про обмежену контролю 
збросвь із повітря. Айзенга 

ти 'того, що може відбутися 
несподівана повітряна атака, 
але все ж таки можна ви-
вчити ті совстські роззброс-
неві пропозиції, які говорять 
про обмежену контролю збро-
сння з повіті)я. Президент за-
перечпв поголоску про те, що 
незабаром мають зрезнґнува-
тн секретар скарбу Джордж 
М. Гомфрі і секретар оборони 
Чарлз Е. Вилсон. Президент 
сказав, що не мас резигна-
ційних заяв, але признав, що 
Гомфрі впродовж останніх 
двох років залишався на 
своєму пості тільки на прось-
бу Президента. Крім Гомфрі 
й інші члени кабінету гово-
рили про 'поважні Причини, 
які змушують їх др резнгна-
ції. Як довго Гомфрі зали-
шиться ще на своєму пості, 
цього Президент не знає. 
Впродовж 13-денного відпо-
чннку Президент використав 
південне сонце Оґестн в 
Яжорджії і вилікував свій 
шмовнй кашель. Президент 
підкреслив той, факт, що не-
мас найменших розходжень в 
справах фінансової політики 
між нцм і секретарем скарбу 
Гомфрі. Той. лист, в якому 

вер при цій нагоді пригадав- Гомфрі говорив про можли-
пропознції колишнього ан-І вість депресії, якщо І надалі 
глійського прем'єра Антоні; будуть великі бюджети, укла-
Ідена про демілітаризаційніі дали на спілку Президент і 
зони в Східній і Західній Ні-! Гомфрі. Президент не хотів 
меччйнах і з 1955-го року.: виявити, чи на місце Гомфрі 
Але'президент одночасно за-! займенус колишнього секре-
явив, що , він „холодно дя-і таря фльоти Роберта Б. Ан-
внться" на совстські пропозн-J дерсона`.' АйзеШгявер сказав, 
ції щодо нових переговорів! що погоджується з секрета-
„на вершинах", в яких ма-j рем оборони в тому, щоб ке-
ли б брати участь голови ве-і ровані ракети, які діють на 
ликодержав та обговорюва-1 дальшу віддаль, продукувало 
ти політичні світові справи.: летунетво.`а не армія, бо ар-
АйзЙігавер сказав, що коні! мія,ие мавглітакЦ,, цюб могла 
совстські роззбросневі прози-; з них слідкувати за пробгіл-
ції не забезпечують ЗДА про-! ми летами цих ракет. 

Домагаються зорганізування 
Міжамериканської Комісії 

Атомової Енергії 
Вашингтон. — Представни-

ки 21-го президента американ-
ських держав на своїх пара-
дах в столиці цієї країни пого-
дилися на тому, що треба зор-
ганізувати М і жамернканську 
Комісію Атомової Енергії, яка 
подбала б про те, щоб і кра-
їнн Латинської Америки мог 
ли користатп з атомової енер-
гїї і збільшувати, свою жнттьо-
ву стопу. Нарадами проводив 
брат президента Айзенгавера 
д-р Мілтон Айзеягавер. Ці на-

ради відбувалися згідно з ух-
валою конференції президен-
тів американських держав, 
яка відбулася в липні минуло-
го року в Панамі, і на якій Zyv 
присутній і президент Айзеи-
гавер. Представники прези-
дентів американських держав 
вирішили також, щоб збіль-
шитн інвестиції капіталів ЗДА 
в країнах Латинської Амери-
ки, щоб поліпшити транспорт 
вивчати тропічні сирівці та 
спростити оподаткування. . 

Представники Аляски сподіваються 
на підтримку Президента 

Вашингтон. — Представни 
ки території Аляски відвідали 
президента Айзенгавера в Бі-
лому Домі і просили його пре 
підтримку законопроекту про 
надання права стейту ЗДА 
для їхньої території. Після 30-
мінутової конференції з Прс-
зидентбм, вони заявили, що 
Айзенгавер дбас про те, щоб 
Конгрес ухвали`в законопро-
скт в справі Аляски. Згідно з 

Урядовим законопроектом пів 
нічна частина території Аляс-
кн мусіла б бути під час війпи` 
під зарядом департаменту оОо-
рони. а решта території мала б 
своЩ власну стейтову адміні-
страцію. До делегації входи-
ли Е. Л. Бартлетт — делегат 
Аляски до Конгресу; колиш-
ній губернатор Ернест Ґрю-
нінг та Вільям Е. Іган і Ралф 
Дж. Ріверс. 

СЛ. П. ГРИГОРІЯ ГЕРМАНА, ГОЛОВНОГО 
СЕКРЕТАРЯ УНСОЮЗУ, ПОХОРОНЕНО 

З ВІЙСЬКОВИМИ ПОЧЕСТЯМИ 
ІІю Порк. — Під голос 

військової сурми та після по-
трійної сальви, якою відділ 
американських вояків віддав 
останній салют своєму офі-
церові, похорон'ено тут мину-
лої середи, 8-го травня перед 
полуднем на Кальварійсько-
му цвинтарі, сл. п. Григорія 
Германа, довголітнього за-
ступника головного предсід-
ннка і від 1950-го року го-
ловного секретаря Ўкраїн-
сьќого Народного Союзу. Сл. і 
п. Г. Гепман помер минулої! 
неділі, -5го травня, в своєму 
домі в Мейвуд. Н. Дж., на 
милий кровн до мозку. Вістку 
про його ѓмі'рѓі, та про нього 
.і цього приводі' подала у 
своїх видання з 9-го травня 
американська преса, в цьому 
і великі щоденники „Ню 
Иорк Тайме" та „Н. И. Ге-
оалд Трибюн". У похоронах, 
крім Родини і представників 
УНСоюзу, взяли участь пред-
ставпнки багатьох організа-
цій, між ними і три члени 
Виконавчого Комітету Гол. 
Уряду іншої нашої братської 
організації, Українського Ро-
бітничого Союзу: гол. предс. 
П. АНТІН Папок, ГОЛ. СЄКРЄ-
тар' п. Теодор Миниќ і гол. 
касир п. Едвард Попіль. 

Остання Дорога 
Остання дорога цього ви-

датного діяча і громадянина 
почалася з похоронного за-
ведення Петра Яреми о ѓод. 
9:30 рано, під проводом всч. 
о. Марка Днрди, ЧСВВ, який 
і попереднього дня, відправ -
ляв Парастас і Панахиду за 
спокій душі Покійного. Кап-
личку в похоронному заведея-
ні заповнили члени родини, із 
стареньким, 87-літнім батьком 
Петром, дружиною Анаою, 
двома дочками і сином на чо-
лі, представники Головного 
Уряду УНСоюзу та інших 
центральних і місцевих ор-
ганізацій, як і поодиноких 
громадян, разом понад сотня 
осіб, не зважаючи на звичай; 
ний, робочий день. Після від-
прав у похоронному завод єн-
ні, та- останньому прощанні 

при відкритій домовині, По-
кійного перевезено в ДОМОВИНІ 
до української католицької 
церкви св, Юра, де була від-
правлена Служба Божа і Па-
нахнда, після чого довга вал-
ка автомобілів вирушила на 
КальварійсЬкий цвинтар. В 
заслугу нюйоркській поліції 
та й публіці треба сказати, 
що похоронну валку автомо-
білів із засвіченими світлами 
пропускасться""без труду і по 
решкод та без уваги на світла, 
що мають регулювати вулич-
ний рух. 

На цвинтарі 
Валка похоронних автомо-

білів затрималась на цвин-
тарі Кал шари' в районі, де на 
нагробниках написано, у ве-
лнкій частині українською мо-
вою, багато' українських імен. 
Вільна американська земля 
не тільки прийняла, але і нак-
рила вже багатьох наших Іва-
нів, Марій та осіб з подібними 
українськими іменами. 

Домовину покійного Гри-
горія Германа, вкриту — згід-
но з американським вояцьким 
звичаєм — зоряним амери-
папським прапором, переяе-
сено на плечах я а прнгото-
ване вже місце вічного спо` 
чинку. Біля відкритої могила 
стали члени родини та вся 

(Закінченнѓі на crop. 3-ій) 

Ж А Л О Б Н Е ЗАСІДАННЯ 
ГОЛ. ЕКЗЕК. КОМІТЕТУ 

УНС 
Ню Иорк. — 3 приводу 

смерти сл. п. Григорія Герма. 
на, головного секретаря Уќ-
раїнського Народного Союзу, 
минулої середи, 8-го квітня, 
негайно після похорону від 
булось тут у приміщеннях 
Народного Дому жалобне за-
сіданвя Головного Екзеку-
тнвного Комітету УНС. В за-
сідаяні взяли участь: гол. 
предсідник Дмитро Галичий. 
заступник гол. предс. адв. 
Михайло Пізнак, заступниця 
гол. предс. Геновефа Жереб-
няк та гол. касир Роман Сло-
бодлн. 

ПОЛЬСЬКИЙ КАРДИНАЛ ВИШИНСЬКИЙ 
ПРИБУВ ДО ВАТИНАНУ 

Рим. — ІСардннал Стс-фпи 
Вишннськнй прибув в середу 
8 травня ц. р. до Риму, де його 
вітали представники римсько'-
го ду'ховенства та маса на-
роду, передусім вся польська 
колонія в Римі. Політичне 
значення приїздў кардинала 
В шпанського в тому, що це 
перший католицький високий 
духовний достойник, якому 
кому'ністична влада в будь-
котрій країні дозволила по-
їхати з відвідинами до Вати-
кану і там нараджуватись із 
ватиканськими чинниками, з 
загараитуванням повороту до 
краю. Стефан Вишинськй став 
кардиналом у січні 1953 року, 
однак він не захотів приїхати 
тоді до ̀ Риму . щоб дістати від 
Консисторії і Папи червони1! 
капелюх, символічний зверх-
вій знак кардинальської по-
чести, бо лякався, що тодіш-
ній польський уряд, з я'ким 
Вишннськнй мав гострий кон-
флікт, не впустить його назад 
до Польщі. Осінню того само-
го року арештовано Вишинсь-
кого і він перебув три роки в 
повному відокремленні в ма-
настнрі у Сяноці, аж осінню 
мин. року, після приходу до 
влади Владислава Ґомулки, 
звільнено кардинала Вишин-
сьќого. Він відіграв чільну 

ролю у ' стабілізації режиму 
ґомулки, поручивши польсь 
ким виборцям, вірним Ќато-
лицької Нерќви, голосувати 
на комуністичну листу Гомул-
ки, щоб радше запевнити пе-
ремогу Гомулці, аніж дати 
Москві причину для перере-
дення кривавої розправи з 
Г о м у л к о ю по мадярському 
зразку. Від того часу кардн-
нал Вишннськнй добився від 
ѓому лќіве ького режиму по-
важних поступок для Церкви, 
включно з правом навчання 
шкільних дітей в шкільних 
будинках релігії та внутріш-
ньою автономією Церкви, — 
єдиний випадок в усіх кому-
ністичннх країнах. Тому при-
дають поважне значення без-
посередиьому З в і д омленню. 
:о його кардинал Вишннськин 
складе Святому. Отцеві про 
відносини в Польщі та взагалі 
за залізною завісою. Два інші 
рнмо-католицькі кардинали в 
сателітних країнах — Мінд-
сенті на Мадярщині і Степінач 
в Югославії — позбавлені 
права виконувати свої фунќт 
ції. А в усіх інших1 поярмле-
них комуністами країнах — 
католицьких срархів виннщо-
но чи вивезено, включно з 
срархісю Греко - Католицької 
Церкви. 

Совєти видалили американського 
дипломата 

Москва:.— Уряд С С С Р З Ї І - неприявностн (новопрнзначс-
ний амбасадор Ллевелин Том 

Міні заповідає боротьбу проти 
обмежування прав робітничих 

спілок 
Фпладелфія, Па. — Голова 

Американської Федерації Пра-
ці — Конгресу Індустрійних 
Організацій Джордж Міні, 
промовляв на зборах Міжна-
оодного Братства Кітлярів і 
іаявнв, що його робітшіча ор-
г`анізація не противиться ух-
іаленнкі закону, який охоро-
мяв би робітничі пенсійні і 
добродійні фонди. Але він 
жазав, що зорганізоване ро-
Іітнпцтво рішуче поборюва-
тиме змагання тих „робітнк-
чих" приятелів, які при цій 
нагоді хотіли`" б обмежити 
грана робітничих професій-

ннх спілок, або зовсім їх зни-
щитн. Міні твердив, що Тор-
говельна Палата ЗДА і Кра-
йове Товариство Підприємців 
„здобули рекорд у спротнві 
тому всьому, шо змагає до 
покращання исиття робітннц-
тва". В цих зборах брало 
участь 1,000 делегатів кітля-
рів та споріднених фахів, які 
репрезентують 150.000 робіт-
ннків в ЗДА і Канаді. Міні до-
матався, щоб всі робітничі 
спілки подали до відома, що 
діється з їхніми фондами, бо 
це скріпить довір'я членів до 
своїх організацій. 

Комуністи стараються мати ‚‚своїх людей 
в сталевій промисловості 

г." 

В АМЕРИЦІ 
Ш Оголяр В. Р. Марчоз із Діт-

ройту. вертаючись гнітом із пра-
ці, знайшов на дорозі течку і 
вкинув П до авта. Незабаром і:я-
ачогнав його автом якийсь чо-
ловіќ і сказав: „Я — Барнетт. 
Мої ініціали .Дж. В. В." зазна-
ЧРПІ яа течці". Марчез віддав 
ЙОМУ знахідку і дістав за це З 
долярів, а Варнс похваливса, 
що в течці було $7.020. 

Џ Іараїльгьі.и ѓпортова -‚`у``- -
:кпна. яка приїхала на гостинні 
виступи до ЗДА, відвідала Ню. 
Йоркського кардинала Фрвнсіса 
Спеллмана і подарувала ftow 
Біблію в срібній оправі. Карди-
нал дав кожному спортовц'`пі 
по одному примірни`кові своѓї 
книжки п. н. ..Чим с для мене 
Америка". 

џ Колишній американський 
пмоясадор в Москпі Джордж 
Ф. Кеинаи заявив на поийнятті 
в Пресовому Ќлюбі в Ню Иор. 
ќу, що СССР „не хоче третьої 
світово! війни". Кеннан вважас 

себе за з н а в ц я совстських 
справ, але з його відомостей пре 
СССР сміявся б напевно кожний 
комсомолець в царстві Хрущова 
ft Булґаніна. 

ф 1-І-річніѓЃї Серж Сморчовг 
із Ню Порќу збкрао монети, але 
досі не мав жадної з СССР, хо" 
Його ДІДУСЬ і Вабўся по батькові 
емігрували з Росії. Щоб похва-
литися перед своїми товариші-
ми совстськнми грішли. він на 
писав листа до Булґаніна з про-
сьбою вислати йом^' для колеќ-
ції. У відповідь він дістав листѓ 
від секретаря комсомолу, в яко-
му був паперовий рубель. 

0 Френсіс Болтои. республі-
канська конгресменќа з Огайо 
вже третій раз їде восени цього 
року до Африки, щоб вивчати 
той континент. Ходять поголос-
ки, що вона хоче зрезиґнувагн 
з звання члена Конгресу і стати 
асистентом державного секрети 
ря в африканських справах. 

Балтімор. — П р а ц і в ник 
сталевої фірми „Бетлегем" 
Кліфорд С. Міллер зізнав на 
виїзній сесії Слідчої Підкомі-
сії Палати Репрезентантів, 
що комуністи старалися і ста-
раються, щоб мати своїх лю-
дей в сталевій промисловості, 
яка є дуже важлива для обо-
ронного промислу. Правний 
дорадник підкомісії Рнчард 
Аренс питався Міллера, як 
тепер представляється кому-

ністична змова в сталевім 
промисловості. Міллер відпо-
вів, що, на його думку, ця 
змова тепер ще небезпечніша, 
бо комуністи перенесли свою 
діяльність в підпілля і зовсім 
її не зліквідували. Міллер 
був в роках 1948-1949 членом 
Комуністичної партії, але 
розчарувався в її програмі і 
виступив з її рядів, та пізні-

: т е вступив знову як агент 
ФБІ. 

жадав, щоб Вашингтон під-
клнкфв другого секретаря а-
мериканської амбасадн в Мос-
кві, Мартіна Бова, не подав-
шн ніяких докладніших при-
чян свого домагання, як тіль-
ки загальне обвинувачення, 
що Мартін Бон „провинився 
діями, не в і д п о в і д н и м : ! 
для дипломата". Не подало 
терміну, в- якому американсь-
кнй дипломат повинен вййѓгі-
тн з Москви. Джан Ґутрї, 
шарже д'афер американської 
амбасадн, який виконує фун-
кції амбасадора під час Гюп 

ПРЕЗИДЕНТ ПВДЕНН0Г0 
В'ЄТНАМУ ВІДВІДУЄ ЗДА 

ІЇРЕЗ. АПЗЕІІГАВЕР ВІІИ1ПОВ ЗУСТРІЧЛТІІ 
ГОСТЯ НА ЛЕТОВИЩІ, СУІАВІІВ ПОГО ЗА-

С Л У П Ї В П О К О Р Ю В А Н Ш КОМУНІЗМУ 

пеон ще не прибув до Москви) 
звернеться до совстського мі-
ністерства закордонних справ 
за ближчим поясненням. У 
Вашингтоні заявили рішуче, 
що за Мартіном Вовом немає 
ніякої вини та що він просто 
етап жертвениим козлом со-
встської пімсти за ьндалюваи-
ня з ЗДА різних совстських 
'‚^дипломатів"; які дїйеяо` зай-
маються пгаягунством чи шан-
тажуванням втікачів з-поля 
залізної завіси, до повороту 
„на подіну". 

Вашингтон. — Президент 
Пвденного В'єтнаму Нго Дійѓ 
Дієм прибув у середі' 8 трав-
ия ц. р. до Вашингтону, від-
бувши останній етап своєї дов-
гої подорожі президентським 
літаком „Колюмбія Ш " з Сан 
Франсіско до столиці ЗДА. 
През. Айзенгавер, який звн-
чайно вітає голов чужих дер-
жав перед Білим Домом, а в' 
своєму заступстві висилає на-
зустріч високим чужинецьким 
головам на летовище віце-
президента Р. Ніксона. цим 
разом — як і у випадку відві-
днн савді-арабського короля 
Савда, виїхав особисто на ле-
товище, щоб підкреслити 
свою пошану до того в'стнам-
ського діяча і значення, що 
його мас Південний В'єтнам, 
як забороло проти дальшого 
походу комунізму у півден-
ніії Азії. „Ви стали у Вашій 
частині світу прикладом па-
тріотнзму на найвищому ступ-
ні" — заявив през. Айзенга-
вер своєму гостеві у коротко-
му привітанні. Однак Нго 
Дійѓ Дієм відмовився записа-
ти на свій особист{ій рахунок 
успіхи свого правління. Це 
була — сказав він — відвага, 
проявлена цілим в'єтнамським 
народом, та віра, що його про-
явив през. Айзенгавер у В'ст-
нам, які разом доконали „чу-
до В'єтнаму". Президент AiV 
зенгавер славив през. Нго 
Дійѓ Дісма в окремій своїї 
заяві, яку склав був на всту-
пі своєї пресової конференції 
в минулу середу, при чому 
він назвав в'єтнамського прс-
гидента „великим патріотом і 
великим державним мужем", 

І1ІСІІИ ВИЯВИВ ВИЙИЯТКОВу ВІД' 

осіб, це південна частина кра-
їни, яку Франція і СССР та 
ком. Китай, за посерсдннц-
твом Англії, поділили в Же-
невському договорі` — без за-
питання самих в'стиамі(ів пію 
їх згоду — 21 липня 1954 ро-
ку. Північна частина із столи-
шею Гдиой мас комуністнч-
Іле правління, південна, з сто-
лицею Сайгон, знаходилась 
ѓому три роки в .(ѓгані повного 
хаосу. 'Головою Південного 
В'єтнаму був тоді кол. король 
Вао ДоЃ, який п{юте не цііса-
вився своєю країною і перебу-
шів на французькій Рівієрі, 
де жив життям багатого ту-
рнста. Нго Дійѓ Дієм мусів 
перевести війну проти збунто-
ваннх „приватних армій" мо-
О"гніх релігііїних сект і пере-
бороти інтриги Вао Даї та йо-
го кліки, п і д д е р ж у в а н о ї 
Францією. Зате Нго Дійѓ Діс-
ма підтримували американсь-
кі чинники і їх віра в нього 
виправдалася. При цій нагоді 
часописи пригадують, що Нго 
Дійѓ Дієм, що мас тепер 58 ро-
ків, перебував в ЗДА від 1951 
до 1953 pp., як політичний 
емігрант, даремне намагаю-
чнсь тоді переконати амери` 
канські чинники, щоб вони не 
підтримували поѓўвної для Ін-
докнтаю та найбільшої його 
частини В'еѓнамў, політики 
Франції. ЗДА дають Ніндон-
ному В'єтнамові найбільшу — 
після Південної Кореї — ма-
теріяльну допомогу, яка в 
цьому році охоплює 25 міль-
йонів долярів, майже виключ-
но на скріплення її армії і обо-
ронної здібности. В середі' ве-
чо)юм відбувся бенкет в честь 
срстя. На четввіі 9-го. травня 

Генерал Рохас переобраний 
на президентеѓ КолюмбГі 

Богота. — У висліді голосу- осіб і поліція тільки з трудом 
паяня, переведеного колюм-
бійським парламентом, презп-
дентом Колюмбії на дальших 
чотири роки, починаючи від 
1958. обрано знову теперіш-
нього президепта ген. Ґустана 
Росоха Пініллу. Вибори ці віт-
булися під охороною зброі!-
них сил, льояльннх до Рохпсг 
На всіх 90 послів колюмбінсь-
кого конституантного і зако-
нодатного зібрання за Роха-
сом голосувало 77 послів, 1? 
було відсутніх й один тільки 
голосував проти. В усій кра-
їиі продовжуються заворічлен-
ня і демонстрації проти Ро-
хаса. Богота перебуває далі 
під режимом підведених Рохо-
сом збройних сил і поліція і 
військо розганяють безупинн' 
демонстрації прикладами Р" 
шниць. В Калі, за дотеперіш-
німн підрахунками, мало зги-
нути під час демонснтрацій 50 

зліквідувала нову демонстро-
цію. що сформувалася п і с т 
похоронів одного із вбнтпх. 
Генеральнпн страйк спаралі-
зував усе життя країни: фаб-
рики. банки і крамниці поза-
чинювані. Часописи, крім од-
іого—офіційного опгану уря-
'V не виходять. Всі позна-
чн вказують на те. що спро-
пів населення після пере-
ібпання Рохаса президентом 
Колюмбії буде зростати, хоч з 
другої сторони ген. Рохас, по 
кладаючн на свої збройні сн-
ли. рішений ліквідувати оно 
зицію всіма можливими засо 
бами. Дотеперішня констнту-
ція Колюмбії не дозволяла ск-
бирати президентом дотепе 
рішнього президента і пере 
обрання Рохаса відбулося піс 
ля попередньої зміни конетк 
туції в потрібному для Роха'` 
напрямку. 

о. Ф. Гросс про комуністичні тортури 
в Китаї 

Починається боротьба за становище 
по сенаторі Мек Карті 

МедІсон, Вискансин. — В 
столиці стейту Вискансин 
провідники обох партій вже 
починають боротьбу за те, 
хто мав би зайняти становн-

вають кандидатку на цей 
пост: вдову по сенатор 
31-річну пані Джейн Мек-
Карті. Але демократи заявля 
ють, що згідно з стейтовою 
конституцією повинні восени 

ще сенатора, яке опорожни- цього року відбутися виборі: 
лося після смерти Джозефа нового сенатора. Губернатор 
Р. МекКарті. В тому стейті (Томсон сказав, що конферу-
губернатором є республіка- j ватнме в понеділок 13-го 
нець Вернон Томсон, і тому травня з провідниками обох 
республіканці хотіли б ухва- 'партій і після того повідо-
лити закон про те, щоб ново- мить, яким способом стейт 
го сенатора найменував ѓу- Вискансин дістане нового се-
бернатор. Вже навіть нази- натора. 

Сан Франсіско. — Като-
лицький священик, франціс-
канський місіонар в комуніс-
тичному Китаї, о. Ф. Гросс, на 
пресовій конференції говорив, 
про ті тортури, які йому при-
ходилося переносити в кому-
ністичному Китаї. Місяць то-
иу, бувши ще в Гонг Конгл'. 
він відмовився оповідати про 
комуністичне знущання, бо 
боявся, що „комуністи слідку-
ють за нИм". Тепер він сказав: 
„Після триденного і трннічно-
го биття кийками, ременем і 

кулаками та після того, як мс 
ні прикладали ножа до шиї 
та заявляли, що згину, якщо 
не признаюся, я сказав їм-

„Так, я шпигун". О. Гросс 
прожив 18 років в Китаї. В`с 
заявив, що неможливе є люди-
ні витримати комуністичні-

слідство. На запит журналіс-
тів. як живе китайський наріг 
під комуністичною диктату 
рою, о. Гросс відповів, що ні 
чого не може про це сказатг 
бо прожив б років в комуніѓ 
тичних тюрмах в Шанггаі і 
Тсінгтао. 

вагу в рятуванн`і своєї кр'аїни. І заповіджено ділові наряди 
Піденвий В'єтнам з територі-1 Нго Дійѓ Дісма з презК. 
єю коло 60,000 ќв: миль і на-1 Айзенгавером з участю дер-
елеиням коло 10 мільйонів І жавного секретаря Доллееа. 

У 

Еспанія не хоче зв'язнів з Советами 
Мадрид. — Еспанськнй 

уряд відкидає всякі спроби Co 
встів нав'язати будь-які вза-
смини між цими двома країна-
ми. Большевнкн раз-у-раз нл-
магаються нав'язати нитки 
між Москвою і Мадридом, між 
якими нема до цього часу дч-
пломатичннх, т о p r o вельних 
ані ісультурних контактів. Те-
пер Москва запропоні"вала -.а 
посередництвом інших дипло-
матів, щоб Еспанія вислала до 
Москви представників славно-
го еспаиськопгмузею Прадо з 
колекцією образів для відсвят-
кування 275-х роковин наро-
дин славетного еспанського 
мистця-маляра Мурілльо з 17-
го сторіччя. Водночас Москва 
заходилася, щоб до Москви 

приї'хала еспанська футболь-
на дружина для гри з репре-
зентаційною совстською дру-
жнною, після чого совстські 
змаѓўни „ревізнтувалн б" ес-
панців. В обох випадках від-
повідь еспанського уряду бу-
ла негативна. Еспанія, мов-
ляв, „не зацікавлена" взасми-
нами з Советами. Зате вона 
старається тепер направити 
свої взаємний з Англією і 
Францією: з Англією існує ЗА 
тяжний конфлікт за Пбраль-
тар, а з Францією напружечі 
відносний від 'часу громадян-
ської війни в Еспанії, коли 
ліберальна Франція підтриму-
вала ліво-соціялістичний рс-
жнм в Еспанії та поборювала 
еспанськнй авторитарний ре-
жим ген. Франка. 

У СВІТІ 

Керована ракета осягнула висоту 180 миль 
Байт С е н д с П р у в і н Ѓ висоті 180-ох миль, і тому не 

Ґравндс. Н. М. — Команда, можна було змірити дійсної 
рльоти повідомляє, що вн-
пробувана ракета „Аеробів 
Гай" осягнула висоту 180-ох 
миль і побила свій давніший 
рекорд, який становив 164 
милі. Можливо, що ця ракета 
злетіла була до висоти 200-х 
миль, але радаровий прилад 
перестав функціонувати на 

висоти. Під час того пробно-
го лету ракети не було при 
ній інструментів, які були 
давніше, бо хотіли випробува-
ти тільки висоту лету раке-
ти. Швидкість леїў ракети 
становила від 4,550 до 4,900 
миль на годину. Ракета впа-
ла 50 миль від місця, звідки 
її випущено. 

ф Мадярська комуністичнії 
партія за офіційним проголо-
шенням нарпховуо тепер 300,000 
членін. В останньому жовтні 6v-
ло їх 900.000. отже компартія 
втратила 600.000 членів. Втікачі 
твердять, що в компартії Ма-
пяршнни маса кар'г.ристів і 
слабодухів, які нічого спільного 
не мають з комуністичною іде 
ологіяю. 

Џ. Англійський лорд І В є р '.. 
43.x років, беручи участь в аз-
томобільннх перегонах, вдарив-
ся автом в охоронний вал. Авто 
кілька разів перевернулось у 
повітрі. Лорд згинув. 

ф Англійська кінігтррспю ла-
кордонннх справ заќйдаѓ, чесь-
кому урядові, що він не ТІЛЬІЗІ 
фальшиво оскаржив амеіжкан-
ського й англійського військо-
вих атѓаше за нібито перебу-
вання їх в забороненому обширі 
недалеко військових об'с.ктіо. 
яле через своїх агентів ще ft 
підкинув їм на поліційній ста-
ниці фотознімки цих військових 
об'єктів. 

ф Під час пійськопоі ппрплн 
її Тѓлі. Ли`ті, столиці Ізраїлю, з 
нагоди 9-х роковин існування 
цісі держави, впродовж 20-х 
хвилин дефілювали гармати й 
танки, здобуті Ізраїльським вій-
ськом під час наскоку восени 
минулого року на Сниайський 
півостров. Вся та важка сгипет-
ська зброя совстського похо. 
дження. Також показано впер-
ше на параді 38 торпедних л і-
т а к і в, отриманих з Франції. 
Французький а м б а с а д о р . як 
представник найбільш прняз. 
ноі до Ізраїлю держави, сидів 
на трибуні на почесному місці 
поруч амбасадора ЗДА. 

9 Арабські держави взяли 
на ‚‚чорний список" амернкан-
ський танкер .‚Кери Гіллс". 
який завіз вантаж нафти чер'`з 
'Ѓ'іранську протоку і затоку 
Акабн до ізраїльського порту 
Елат. Цей корабель не матиме 
права вступу до арабських пор-
тів. 

Є Ген. Сепп Дітріх І МІхпель 
ЛІпперт, що належали до вер-
хівки гітлерськнх опричннкіа 
СС (Ліпперт був командаитом 
охорони найбільшого кацету в 
Дахав, а Дітріх переводив ‚'.па-
цнфікацію" Чехословаччннн), 
стали в Мюнхені перед судом за 
безпосередню участь у ' внстрі-
лянні членів внутрішньої опо-
знціі в нац.-соц. партії, так зва-
ної групи Ернста Рема. Дітріх 
заявив, що наказ екзекуції ді. 
став від самого Птлергі. І ко-
ли б не послухав був вого на 
казу, то його самого` застрели-
ли б. Пропес Дітріха став сен-
сацісю в Німеччині. 

9 ТНГ.ГГІ-І.І:..І-І. лл.т.и'и.т.п`у. 
релігійного і цивільного ппонід-
ннка тибетанців. китайські ко. 
муністи знову вивезли до Ки-
таю і тримають під домашнім 
арештом недалеко Пейпінгу. 
Цю вістку принесли втікачі 'з 
Тибету до Пакістаяу. Вони 
твердять, що в Тибеті розпочя-
лися нові протнкомуніетичні за-
ворушения І криваві репресії ко-
муністів. 

# Московська .‚Правда" від-
значала 5 травня ц. р. свос 45-
річчя. З цісї нагоди випущено 
спеціяльне число, в якому ВМ1-
щено 45 карикатур, між ' нимќ 
дві, що мають представляти 
державного секретаря Доллеса 
і генерала МекАртура. 
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СТРАХ - ДЖЕРЕЛО МИРОЛЮБНОСТИ 

ЗА НОВУ ФАРМЕРСЬНУ ПРОГРАМУ 

Події на Середньому Сході все ще'настільки драматичні, 
що полонять міжнародну опінію сильніше, ніж тс, шо ді-
сться в Західнії! Европі. Щ о більше, cipnit обиватель ехнль-
ннн д о стверджування, що на Заході „нічого не діється", 
вважаючи навіть совстські погрозливі ноти, розсилані гур-
том і вроздріб, за явище більш-менш нормальне, гармоні-
зуюче з морально-політечним. обличчям кремлівських воло-
дарів та їхньою звичною тактикою. Проте, останні події 
іюзкрилн знову давній основини зміст усієї післявоєнної 
міжнародної ситуації: хоч події на Середньому чи Далекому 
Сході, чи, врешті будь-де у світі, можуть — раз тут. раз 
там — зосереджувати на собі увагу державних діячів-дипло-
матів і можуть навіть статн безпосередньою причиною вн-
буху не тільки льокальнпх восн, але it третьої світової він-
ни. проте йде насправді про долю європейського Заходу. Бо 
коли б навіть Совсти заволоділи усім Середнім Сходом, до 
чого вони тепер так завзято змагають, і коли б навіть ко-
муністнчнніі Китай поширив свог, панування на території, 
окуповані під час останньої вііінн Японіию, отже на цілџії 
південний схід Азії і всю Океанію, то все цс було б ще 
тільки етапом д о .заатакування християнського Заходу, 
істотної цілі імперіалістичного гону Москви. 

Отож на західньо-европейеькому континенті сталися 
в останніх кількох тижнях події, які перевищують своїм да-
лскосяжнпм значенням метушню довкола престолу відваж-
Hdro йорданського короля Гуссейна. На конференції роз-
зСпосння в Лондоні, наради якої відбуваються від- 18 бс-
ре:ия ц. р. з участю представників З Д А . QCCP. Англії. 
Франції і Канади, большевицькнй представннірВалеріян 36-
рін .}голосив ЗО квітня ц. p.. а англійський репрезентант 
коммодор Аллен Нобл представив 6 травня ц. р. ніюпозиції 
які переступили межі всіх досі зроблених спіюб ..якось" до-
говоритись. Політичні коментатори звернули увагу на ці-
каву подробицќі: назверх, перед широкою світовою опінією. 
Москва вимахує п'ястўком перед усіма членами НАТО, при 
чому сипле погрозами навіть на адресу не приналежної д о 
НАТО Еопянії. Совстські ноти видержані в тоНі Пітлсра по-
грожують (.терти з лиця землі Д а н і ю та ГОЛЛАНДІЮ, „зліќ 
відўняти'' Зах ідню Німеччину, і обернути її на цвинтар. AJV 
на'Лондонській конференції Зорін прийняв спокійний, д іло 
во-дискусійний тон, а совстськнн могутній пропаґанднвнні 
апарат поетапнії ролю Зоріна на цін конференції зовсім поз: 
д%'жин свого зацікавлення, І ось найкращі знавці політикі 
й тактики Совстів приходять до- висновку, що страх боль-
т е в и ц ь к я х колективних диктаторів, який яскраво видніє г 
іх щактажевих нот, велить їм водночас поважно прнзаду- іИтету. який становив 90, але 
муватись над можливостями такого компромісу в справі роз- в 1954 році республіканська 
збросяна. який запевнив би довшу „передишку" - і'аранто- більшість з Конгресі ухвалн-
ванаіі мир на якийсь передбачений час. J - їла так званий „пливкий па-

Закоодонні днплоиатті в Москві прнннілп д о переконай- PHTfr'^ я 
кч, що Совсти говорять про небезпеку, яка ніби пюянть їм 
від Заходу , не облудно, а щиро. Вольшовикн. мовляв, дійсно 
бояться, що вони оточені кільцем військово-нолітнчннх сою-
зів З а х о д у та американських заморських баз. Коли за таєм-
ним т. яв. пляном адм. Радфорда. шефа шефів об'єднаних 
штабів З Д А . і виявленим у Білій Книзі новим обоіюнннм 
пляном Англі ї Америка мас пнпінупатн всі союзні армії 
птомопою зброѓю та далекосяжними ракетами, страх Москви 
почав межувати з панікою. І хоч на самому Заході існують 
д у ж е поважні критики такого лляну — передусім в усіх ма-
лих державах, які не хочуть опинитись „між двома жорна-
мп" — свідомість еовстеької верхівки, що на випадок їхньої 
аґре"ії проти Заходу СССР був би негайно заатаковаинй 
з усіх сторін атомопимн бомбами і керованими ракетами з 
атомопимн стрільнамн. каже заїѓўкатись і подумати, про за-
яішення пллвів агресії. бодай на який-ь довший час -
н а кілок. 

У цій ситуації JJ5 міністрів закордонних.' справ держав 
- членів НАТО. що зібралися на конференції в Бонні, про-
голоспли 3-го ц. м. спільний комунікат. в якому ствсрджу-
к-ть, що за '-овотськимн погрозами під адресою держав НА-
ТО, ячІ мають дістати атомору зброю, криѓться „змагання 
д о атомової монополії на європейському континенті". Бідпо-
підь репрезентантів 15-х держав така, що. на нападок совст-
ської агресії. Зах ід буде оборонятись „псіми наймодернішнмн 
родами зброї, що ними розпоряджас". 

Хоч п історії чудеса не діються, але діються іноді речі 
м а л о , ймовірні і непередбачені. Якщо страх, який 'напав 
большсннкія, ѓтая би дійсно праджерелом договору про між-
народис іюззбіюсння. це було б непередбаченим чудом. По-
кніцо трудно я нього вірити. Роззбіюсння не може пстрп-
фікуплтн уярмлення десятків народів, а мусить іти рівно-
б іжно з відбудуванням волі, як дійсної передумови миру. 
тІн погодяться на цс большсзики. навіть підштовхувані 
страхом 7! 

Справа рільничої продукції, 
або, коротко кажучи, так зва-
на „фермерська програма" 
належить. до найважливіших 
проблем внутрішньої політа-
кн З Д А . її використовують 
для чисто політичних цілей 
обидві партії під час вибор-
чнх кампаній, обіцяюча фар-
мерам найкорисніше для них 
законодавство, щоб тільки 
здобути їхні голоси. Однак, 
ця проблема с чисто госпо-
дарська, і при її розв'язці 
треба підходити до неї з чис-
то економічного боку, бо 
пшениця, бавовна, кукуру-
дза, земні горіхи (арахіс) і 
рнж ростуть без огляду н а 
тс, хто сидить в Білому Домі 
і яка партія мас більшість в 
Конгресі. 

З Д А — країна вільних під-
присмств, і приватній Ініція-
тнві завдячує вона свій роз-
внток і свою економічну по-
гугу. Уряд не мішається до 
таких підприємств загально-
го користування, як телефо-
ігп й телеграфи, залізниці, 
радіо н телевізія, які майже 
в цілому вільному світі с 
власністю держави. Але , по-
чннаючи від перших років 
так званого „нового розпо-
цілу", за презндснтури Ф. Д . 
Рузвелта, уряд мусів допома-
гатн фармерству, щоб воно 
чоѓло втриматися на поверх-
ні ек'ономічного життя. Тоді 
то, в 30-х роках, (редераль-
ннй уряд почав фінансово 
підтримувати фармерів, ви-
плачуючи їм допомогу за 
продані рільничі продукти 
по ціні нижчій від коштів 
продукції. 

Тоді то спопуляризувалося 
слово „паритет", яке тепер 
завжди можна почути, коли 
тільки говориться про фар-
мерську проблему. Паритет 
— цс формула федерального 
іакону про допомогу фарме-
пам, згідно з якою рільники 
дістають від у'ряду стільки 
"рошей за продані проду'кти, 
щоб була додсржана рівно-
іага : між прибутками фарме-
-)ів, коштами продукції і кош-
гами прожитку фармерів. 

Д о 1954 року фармерам 
шплачували допомогу н а ос-
юві так званого тривкого па-

на основі навіть пливкого 
паритету.не розв'язують фар-
мсрської кризи, хоч вонн с 
.найбільшими і наіікоштовні-

аінми фінаіісовими операція-
чи в історії рільництва".'Від 
1932 до 1956 року федераль^ 
нлй уряд видав на допомогу 
фармерам 11,753,000.000 до-
лярів. Але, як твердить В е н ` 
сон. ца „величезна сума ма-
лоіцо допомогла тим фарме-
рам, які мають найменші Ґявами про те, що в епоху 

72 і 90. Згідно з цим заісо-
ном висоту паритету' вязна-
чає секретар рільництва. Як-
що якогось продукту с об-
мяль, то паритет для нього 
збільшується, щоб заохотити 
фармеріп до більшої продук-
ції в цій ділянці. І навпаки, 
коли с надмір якогось ріль-
ничого продукту, то паритет 
для нього зменшується. 

Секретар рільництва Б з р а 
Тефт Бенсон, автор закону 
і р о пливку допомогу фарме-
пам в 1954 році, заявляс тс-
і е р . що цей закон „переста-
`іів" і не може з успіхом ре-
-улюяата висоти фармерської 
продукції, як цього від нього 
сподівалися ті, які три роки 
тому його ухвалювали. 

Бенсон вислав у цін справі 
до голови Сенатської Рільни-
чої Комісії, сенатора Аллена 
Ц,ж. Еллендера листа. Крім 
того, сенатор Бллендер дістав 
ще окремий меморандум під 
назвою „Потреба переоцінки 
справи допомоги фармерам і 
контролі фермерської про-
дукції". 

В листі і в меморандумі се-
крстар рільництва стверджує, 
що. так званий, „земельний 

І банк" і допомога фармерам 

АНТИКОМУНІСТИЧНІ ВИСТУПИ В СССР 
В СССР знайшлося досить 

людей, які публічно висту-
пили проти політики кому-
ністнчної партії, проти со-
ціяльного і національного 
гніту. Цих відважних людей 
преса прозвала демагогами, 
крикунами, морально розкла-
деннми, політично відстали-
мн і незрілими людьми. Н а 
такі виступи населення б у л о 
спровоковане партійними за-

-L 

прибутки і д л я яких, голов-
ним чином, її ухвалював Ќ о н ` 
ґрес". 

Бенсон закликай Конгрес 
видати новий закон, який 
краще розв'язував би ф а р -
мерську програму. „Не бу,-
л о б шкода тієї великої cyv 
мн, виданої фармерам, ко-
лн б ці видатки розв'язали 
фермерську кризу, але, ,Ћ% 
жаль, цього не сталося", — 
пнше Бенсон сенаторові 
Бллендерові . 

Н а думку Бенсона, „техио,': 
логічна експльозія", яка м}к 
ла місце в' американському 
фармерстві, не дозволяє йор` 
мувати продукцію фармсріђ 
при допомозі теперішніх за-
конів, щ о мають на цілі втрн-
матн на потрібній висоті про-
дукцію пшениці, бавовни, 
кукурудзи, рижу, земних го-
ріхів і тютюну. Нові машини 
вможливлюють фармерам ви-
роблятн більше продуктів 
при меншій кількості робіт-
ників. „Продукція нашого 
рільництва подвоїлася за ос-
танніх 15 років, і немає та-
кого зобов'язуючого закону, 
який міг би її сповільнити" 
— твердить Бенсон. 

Бенсон гадає, щ о вже те-
пер. за півтора року перед 
виборами, найкраще розпоча-
ти дискусію в цій справі, щоб 
можна було ЇЇ вести „спокій-
но і бсзсторонньо". 

А л е хоч секретар рільншд-
тва хоче виключити з фар-
мерської програми політичні 
пристрасті, важко буде цс 
зробити, бо опозиційна пар-
тія не радо випустить із своїх, 
рух такий важливий атут, як, 
фармерські прибутки, а тим 
більше — фармерські голоси 
я виборах 1958 і можливо 
I960 року. 

Під час останніх виборів 
демократи здобули більше 
голосів у досі майже рсспуб-
-і і і ганських рільничих стсн-

тах середнього заходу, б о по-
стійно пригадували виборцям 
про те, що вонн мають мен-
ші прибутки внаслідок „плив-
коГ' снстемн допомоги. І хоч 
республіканці вірно підкрес-
лювалн, щ о надвишка хар-
чових продуктів у магазинах 
виникла ще за презндентурп 
Ф JI. Рузвелта і Геррі С. 
Трумана, для фармерів перс-
конливіші були, може навіть 
і демагогічні, аргументи де-
мократів, які промовляли 
більше не д о їх розуму, а до 
кишень. 

Об'єктивні спостерігачі доб-
рс розуміють, що не так то 
легко розв'язати фермерську 
проблему в Цін країні, в якіЃї 
криза виникає внаслідок над-
міру продукції. 

Бенсон не виявив свого но-
вого проекту фермерського 
закову, але на пресовій кон-
ферснції пригадав, щ о на по-
чатку „нового розподілу" па-
рнтст становив 52 д о 75. 

Сенатор Еллендср залвня, 
іцо. на його думку, не є в 
інтересі американського ріль-
ннцтва скасування допомоги 
фармерам і передача справи 
її вирішення на ласку якого-
будь секретаря рільництва, 
навіть і -демократичного. Сс-

Сталіна приду'шено критику, 
що всі відвикли думати і ли-
ше повторювали й поширю-
вали висловлювання. Сталіна. 
Наприклад, „Коммуннст" (ч. 
12, 1956) писав, щ о з а Ста-
ліна „люди прнвчилнсь ми-
слитн і говорити застнгли-
ии (і)ормуламн, цитатами, не 
виходячи за .рамки вже ска 
заиого Сталіним . . . люди пе 
ресталн турбуватися про діла 
партійні, державні, суспільні, 
ЇУ.НЛ ініціатива знижувалась, 
вонн починали діяти меха-
нічно, як прості виконавці 
вказівок згори. Така обста-
нова багатьох позбавляла 
обов'язку думати, творити, 
діяти". 

А коли народ, підбадьорс-
ний такими заявами, почав 
думати, то сучасне „ленін-
ськс ядро" вдарило відбій. 
Антикомуністичні виступи на-
сслсння набрали небсзпсчипх 
розмірів для кремлівської 
в`ерхівки. І н т є л є ктуалістн, 
письмеиникн, студенти, мо-
лодь виявили бажання по-
збутнся диктатури комуніс-
тнчної з б ю р о к р а"пізованої 
партії над своєю діяльністю. 
Щ о б припинити цей визволь-
ннй процес, піютягом перших 
місяців цього року ПО ВСІЙ 
території прокотилася хвиля 
партійних зборів, конферсн-
цін інтслсіггуалістів і пнсь-
мснників. Н а цих зібраннях 
в різкій . формі засуджувано 
домагання більшої свободи. 
Партійна верхівка ясно дала 
'.H.iTHt що вона не толерува-
тиме незалежної думки. Ха-
цлктсристично, що низові 
партійці виявили повну ала-
тію д о антикомуністичних 
виступів, не виступали проти 
них. Совстська преса майже 
нічого пс писала про ці збо-
рн. а коли н писала, то не-
ясио, натяками. Витворилася 
'.'ќладна ситуація: не можна 
було промовчати антикому-
ністпчних виступів, але не 
ви`стачило відваги про них 
підперто говорити. 

'Треба зазначити, що ініція-
торами а н т н к омуністичнігх 
виступів в СССР стали пись-
менникн і студіююча молодь 
Проти них в пќршу чергу 
партія скерувала стіоюТітаку." 

„Партнйнал Жнзнь" (ч. 1 
1957) пнше, що „жалюгідні 
залишки аитисовстськнх еле-
ментів" в СССР намагаються 
..використати в своїх ганеб-
них цілях труднощі н недо-
стачі, які у нас є , ' з в о д я т ь 
злосливі наклепи на політн-
ку Комуністичної партії і Ра-
длнської держави, поширю-
ють різного роду піювокацій-
ні ч у т к и . . . " 

„Правда Украиньі" (27 
грудня, 1956) у передовій пп-

натор Еллсндер пригадав та-
кож і те, що теперішній фар-
мерськнй закон ухвалено за 
згодою р є с п у б ліканського 
уряду-, і тому невдачу цього 
закону треба записати на 
конто республіканців. 

З цієї заяви ВИХОДИТЬ, що 
ирн вирішуванні фармерської 
кризи політичний момент 
гратиме головну ролю. 

сала: „Не м о ж н а не бачити 
того, щ о знайшлись окремі 
особи, які, під виглядом бо-
ротьбн проти культу особи і 
його наслідків, допускаються 
демагогічних випадів проти 
партії, її. генеральної лінії, 
намагаються опаплюжуватн 
совстськнй і партійний апа-
рат". 

„Молодий Коммуннст" (ч. 
2, 1957) пише, щ о „і тепер 
знаходяться демагоги, які 
патякають (як, наприклад, 
патякали окремі студенти н а 
комсомольських зборах Мос-
ковського гірничого інстнту-
ту) про непотрібність керів-
ннцтва збоку місцевих пар-
тійних організацій комсомо-
лом". 

„Коммуннст" (ч. З, 1957) 
заяпляс, що „знаходяться 
люди, які намагаються пере-
кластн вину за н а я в н і с т ь . . . 
антнсуспільннх поглядів се-
ред частини совстськнх гро-
мадян на „систему", тобто н а 
соціалістичний лад в цілому. 
Такі спроби допускали, зок-
рема. деякі, письменники в 
пояснюванні бюрократичних 
п е р е ќ ручень, кар'єризму". 
Ж у р н а л пише, що „дехто" 
хоче поставити під сумнів 
партійний ч „принцип ксрів-
ннцтва розвитком літсрату-
рн і мистецтва". 

„Партнйн'ая Жнзнь" (ч. З, 
1957) пише, що „останнім ча-
сом серед OKJWMHX працівни-
ків літератури і мистецтва, 
недоснть політично дозрілій? 
і настроєних по-міщанському, 
робляться спроби використа-
тп . . . критику, для того, щоб 
піддати сумнівові правнль-
ність лінії партії в розвитку 
совстської літератури і мнс-
тецтва, відійти від принципів 
соціалістичного реалізму . . . 
Стали висувати вимоги 
„звільнити" літературу' і мпс-
тсцтво від партійного керів-
ництва, забезпечити „свободу 
творчосте", як це розумість-
ся в буржуазно-анархічнбму, 
індивідуалістичному дусі . По-
явнлііся твори авторів, які 
ѓмінили рожевий' лак на чор-
ну фарбу, які 'перекручено 
зображують н а ш у дійсність, 
сіють безнадію і прирсче-
ність". Цей журнал наводить 
такни приклад: „Секретар 
Кіравського, райкбгіу КЃІСС 
трв. Слінков був присутнім 
на зпітно-внборних партійних 
зібраннях Томського дсржяв-
ного університету. Тут` мав 
місце антппартійнпи виступ. 
Треба було дати' йому відс`іч. 
Але секретар райкому навіть 
не брав слова. Щ о можна 
сказати про керівника . . . ко-
in: прп _ньому„стягають на-
клеп на партію?" 

Головні партійні органи 
попереджають, що ксрівннц-
тво партії всім інтелектуаль-
HHV життям залишається на-
далі, що „свобода" і мяслен-
ня можливі лип.о в рамках 
маркснзму-ленінізму. Н е бу-
дуть допускатись рсвізіоніс-
тичпі думки, „перебільшення 
національних особливостей" 
на ш л я х у кожної нації до ко-
мунізму. Партійна преса пе-
рестала друкувати критичні 
зауваження на адресу Сталі-
на. які породили б у л и „ідсй-
ні хитання" і домагання біль-
шої свободи. Преса вішагас 
від партій ці в не бути апа-
тичнимн, а рішуче реаґувати 
на кожний антнпартійннй вн-
ступ населення. Д о відсталих 
елементів рекомендується за-
стосовувати „метод перекону-
вання", тобто доказувати їм 
помилковість їхніх поглядів. 
Але „метода переконування", 
мабуть, нікого не переконує і 

Д ` р Ярослав Над ох 

ЗАКОН ПЃО ВІДШКОДУВАННЯ ЖЕРТВАМ 
НАЦИЗМУ 

(5) 
Подання про відшкодуваи-

ня треба- вносити на письмі 
вказуючи в ньому своє дома-
гання, факте , н а яких воно 
спирається, докази, якими ці 
ф а к т е можна доказати, внсо-
ту відшкодування, якої по-
шкодований домагається і за 
що, заяву, чи він у ж е вносив 
раніше такс подання і чи 
вже одержав зачст на своє 
відшкодування тощо. 

Надзвичайно важливою є 
постанова останнього закону, 
яка дозволяє вносите подан-
ня про відшкодування тільки 
до 1 ж о в т н я 1 9 5 7 р. 
Після того внесень на від-
шкодування приймати не бу-
дуть, х ібащо пошкодованніі 
може доказати, щ о якісь по-
важні причини перешкодили 
йому внести подання у влас-
тавому часі, і водночас по-
ставить у поданні своєму вне-
сення привернути йому втра-
чене право внести це подан-
ня. Зате, коли пошкодованніі 
внесе подання помилково до 
влади, яка не відповідає по-
становам закону, тоді та вла-
д а зобов'язана передати його 
подання куди слід, і ця по-
мплка не може йому ПОШКО-
дитн. 

Кожний край німецької фс-
дератнвної республіки мас 
свою відшкодувавчу устаио 
вў. Пошкоджені в засаді но-
впині вносити свої подання 
до влади того краю, в якому 
вонн постійно ж и л и в дні 31 
грудня 1952 p., а коли по-
шкодояаннй помер раніше 
тоді справу вирішує влада 
краю, в якому вонн перед 
смертю мали своє останнє мі 
сцс побуту. Коли пошкодо-
ванин виїхав з Німеччини пс 
ред 31 груднем 1952 p., тоді 
він повинен внести подання 
до влади краю, в якому жив 
перед виїздом. Питання міс-
ця, куди слід внести подан 
ня, належить дослідити в 
кожному окремому випадку. 
Та все ж питання це не таке 
то вже важливе з увага на 
згадану постанову, яка зобо-
в'язус владу, д о якої подання 
внесено помилково, псрссла 
ти його куди` слід. 
1 Як згадано вгорі, вимін'и-
траційна і судова влада %е 
вимагають оплат від яідшко 
дуваг.чого переведення. А л е 
пошкодовашій також не одср 
ж у є ніякого звороту коштів 
навіть у випадку, коли вн-

Д - р Володимир Ґа-іая, прози м и т З У Л Д К 

ЗУАДК В ДІЇ 
:ІВ1Т з праці Злуч. Українського Американського Допомогоііоічі 
Коиітсту за час віл жовтня 1955 року до кінця 1956 року, внго-

дошений ік-ін-д Зборами ДирскційиоІ Ради ЗУЛЛКоиітету 
'ІЗ бсррзия 1957 року у ФнладолфІЇ. 

щ ( 1 3 ) 
Для кращого перегляду полаємо нижче табелю, що харак-

тсрнзус 'збіркову нкцііо ЗУЛДК за участю у збірці окремих 
наших .громал. 

ЗБІРКА КОЛЯДИ І ПИСАНКИ В. 1056 ГОІЏ 
(за ітгйтами) 
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ЗБІРКА КОЛЯДИ 1 ПИСАНКИ В 1956 РОЦІ 
(по організаціям) 

Організації 

ЗУАДК 3 Відділами 
Відділи УККА 
УНСоюз з Відділами 
Т-во ‚‚Самопоміч" 
Союз Українок 
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ва з;івжди вели й вестимуть 
непримиренну І найрішучішу 
боротьбу. З приводу того, як 
боротись з ворожим охвістям, 
у нас не н о ж е бути двох ду-
мок. Диктатура пролетаріату 
у відношенні д о антасовст-
ських елементів мусить бути 
твердою і нещадною". 

„Коммуннст" (ч. 3) теж по-
псреджас, щ о „для припинсн-
ня антнсуспільннх дій засто-
совусться і примус. Соціяліс-
тична держава суворо карає 
ворожі елементе, а також 
злосливих порушників соціл-
ліспі чќого правопорядку". 

Л . Лиман 

Тут треба я пт`лнким признанням ствердити, що найкра-
щимн стидіпчами в акціях ЗУЛДК с наші запомогопі устано-
аи, перш за исс наш Украінськня Народний Союз і Його орга-
іні „Свобода" і „ЮкрсПнпц Віклі". що співпрацюють тісно із 
ними лк теж присвячують пашим комунікатам 1 закликам ба-
гато місця па своїх сторінках. Далі Український Робіт-
чіпіп`і Союз Із споїм органом ‚Лародііа Воля", а такозк і „На-
родиа Поміч" з тижнспнком „Народне Слово". З цього місця 
хап мені буде вільно щнро подякувати Управам цих запомоговнх 
інституцій І редакторам їхніх пресових органів. 

Співпрацюють із ЗУЛДК і інші організації, як теж 1 деякі 
паші парафіі обох наших Церков. Ллє с багато ще організа-
цій. які не співпрацюють з ЗУАДК. дармащо їхні заступники 
г. п Управі ЗУЛДКомітсту. Після повних дванадцять рокіп 
праці ЗУЛДК, ще багато ` наших громадян, навіть провідшіх 
громадян, які стоять у проводі політичних організацій, не вн-
являіоть зрозуміння для ЗУЛДК навіть топі, коли самі ці гро-
мадяни заходами ЗУЛДК прибули до ЗДЛ. Не виявляють 
цього зрозуміння і проводи деяких нових організацій, які пос-

9.579.67 
6.595.75 
2,970.58 
1.804.00 талп з новоприбулих, тих новоприбулих, яких переселив ЗУАДК. дія склали 

445.901 Аж дивно, що на зборах таких нових організацій говориться npoj нашим українським обов'язком. ' ': ' "- Ч в р г у 

НБЗНАЛОВІШ Д І В Ч и Н І 

Пройшов по Mtcry буревій, 
По нашій стороні, 
І загубив в косі твоїй 
Граднночки дрібні. 

А ти спішиш зібрати їх 
І до грудей кладеш. 
І тим, що в тебе щирий сміх. 
Себе ти видаєш. 

Таке повір'я в нас жило: 
На серці лід носить. 
Щоб стриманим було воно 
В коханні колену м и т ь . . . 

Відмовся ти в сімнадцять ліг 
Від звичок отаких, 
Бо все одно розтане лід 
На грудях молодих. 

ІОРІП ГОПДЛ 

„Партнйнал Жнзнь" (ч. 1 ) 
погрожує: „Проти антисовст-
ських ворожих елементів на 
ша партія і радянська д с р ж а Н ` 8 ^ д о т р ь о х ^ Д 0 8 " ? і н . с т а н 

`рас справу. Тому треба чн-
лптпся з `хаяѓ` щ о оплата 
ірав:шх# заступників (адво-
чатіі:) не буде,'Повернена і її 
греби буде ноіќному покрити 
і власних фондів. Тим то ні` 
исцькі адвокате, д о яких 
звертаються`-ігаші пошкодо-
зані, знаючи, яким некорнс-
ним для нс-німців є відшко-
іувапчин зако'н, - з-правнла 
вимагають свій гонорар зго-
ри п цілост'і' або в .значній 
частині, і з цим нашим по-
шкодовацим .треба числитися. 

Д у ж е важливою постано-
вою для поші{одованих, які 
перебувають далеко від міс-
ця, д е ведеться їх справа, с 
право (пар. 19^) перегляну-
те акте справи та вимагати, 
за заплатою, відпису актів. 
Буде ц е д у ж е практично д л я 
тих, хто бажає слідкувати за 
ходом своєї справи, домага-
тися зладження відпису аіс-
тів і їх пересилки пошкодо-
ваному. Ц е ' с л і д зробити що-
найпізнішс після вирішення 
справи адміністраційною вла-
дою, коли пошкодованнй, не-
вдоволеннй цим вирішенням, 
бажає' заскаржитн рішення 
д о суду. Чимало помилок нс-
добрс поінформованих місце-
вих застутіннків пошкодовані 
можуть самі справити і тим 
спричинитися до успіху 
справи. 

Не слід забувати постановці 
закону про" тс, що коли змі-
няться обставини, н а яких 
спнрастьсл в і д ш к одування, 
тоді як пошігодованнй, так і 
влада, яка признала йому 
відшкодування, `можуть дома-
гатися зміни рішення. Тому 
при змінених обставинах по-
шкодований повинен внести 
нове подання про відшкоду-
вання або 'про його підші-
щсннл. 

Заключні зав ваги 

Інформації Про відшкоду-
вавчни закон подано я ' цій' 
статті д у ж е загально, і вони 
ніяк не претендують ні `на 
точиість, ні .на вичерпність; 
А втім, не мало `б` великого 
сениў давати'-- докладніший 
оглад цього `'закону, бо ного 
требп студіювати основно., і 
то на тлі постанов попередніх 
законів, щ о стосуються цього 
предмету т а ' і н ш и х , пов'яза' 
них з ним п р а ш ж х постанов. 
Довголітня практика, сперта 
на відшкодуванні закони, 
зокрема судові рішення від 
нижчих кранових судів д о 
найвищого федерального су-
д у (бо пошкодованому при-
слуговус право відклнкатнсл 

ц ш ) , дала у висліді стільки 
судових рішені., не згадуючи 
про важливі вирішення адмі-
ністраційної влади, щ о успіх 
у кожній окремій справі мо-
жс запевните тільки основне 
знання закрнів і всіх цих 
орсчснь та їх` вміле стосуван-
ня у кожній-окремій справі. 
Ніякий огляд закону, навіть 
нансумліннітнн, не озброїть 
належно НІ пошкодопаного, 
щ о старається здобути від-
шкодування, ні його, навіть 
найздібнішого, ^ р а д н и к а . 

Та все ж, закінчуючи цей 
загальний огляд основного 
відшкодувавчого закону, п ід-
пнсаиий, як правнпк, не мо-
ж с здержатися від певних 
сутестій, призначених для 
всіх тих, хто вже вніс подан-
ня пію відшкодування, або 
мас намір -таке подання 
внести. 

Передусім ті, що не внесли 
подань, повинні цс можливо 
скоро зробити, - Досі термін 
внесення подань за відшио-
дувапня продовжувано де-
кілька разів. Тепер немає ні-
лкої підстави' вірите п нове 
пересунення реченця, і треба 
числитися з тем, що хто не 
внесе подання д о кінця во-
рссня ц. p., той може раз на 
завжди вратнти своє цінне 
право. Сьогодні некорисні по-
станови закону можуть бути 
завтра змінені 'чи то закон` 
НИМ ШЛЯХОМ; ^Н ШЛЯХОМ 1(0-
рпснішої інтерпретації пооди-
нокнх постанов закону, тому 
не глід впадати-в песимізм і 
не вносити пода'ння, мовляв, 
і так небагато виглядів вн-
грате справу. 

високу політику, але ні словечком не згадується про таку важливу 
справу, як масове переселення на основі РРЛ-1953. про справу 
прийняття нових емігрантів. Л чсП же діячі політичної еміграції 
знають, що в час. коли йшло про їх переселе'ння, всі організа-
ЩІ у ЗДЛ лише говорили про справу переселення І об'гдна 
лнсь у вигляді ЗУЛДК для кращого переселення і допомоги 
Перегляньмо списки осіб, лісі вплачують членську вкладку - т 
пожертву на цілі ЗУАДК і там не бачимо багатьох гомінких 

. 
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ЛІ ТПЕ(РЛТП TPJE лимоні кит в о РО%итга 
Богдан Кравців ' ' 

ДЕСЯТЬ ЕЛЕГІЙ ВІРИ ВОВК 
Тихе світло Надписуючи цей наголовок, 

так і хотілося сказати; „Де-
сять елегій Вір'и Селянської". 
Тож під таким' прізвищем, що 
так добре відповідало ї й — по-
етці гуцульських сіл, церков 
дзвіниць і вишивок — ми зна 
ли досі авторку ` „Легенд" 

гервоної лампадки, 
Спокій святих 

і порядок вишивок". 
Відбувши роки вигнання, сту-

I дій і зростання по різних кра-
Інах Европи й опкнігвшися за 

віршів про „Гуцульську Божу g a u j o j т д гарячим небом 
Матір", друкованих -по пла 
стових виданнях. Але ж, вво-
ляючи волю авторки, залиша-
смо те ймення, що з ним вона 
ввійшла в українську літера-
туру, видаю`чи свою ,.Юність" 
(друге, справлене видання — 
Мюнхен, 1954),'і „Зорю про-
відну" (Мюнхен,' 1955), і „Лс-
ґенди" (Мюнхен, 1955), і „Ду-
хн і дервіші" (Мюнхен. 1950). 

Збірка „Елегії'," видана теж 
наприкінці минулого року п 
відзначена нагородою УЛ-
Фонду разом з „Духами і дер-
вішами", хоч зовсім таки не-
величка — всього 10 - елегій 
иа 26 сторінках друку, — зда-
сться нам найбільш дозрілою 
та ваговитою в- літературному 
доробку авторки, і однією з 
найвндатиіших-- позицій у лі-
тературному еміграційному 
балянсі 1956 року. 

Не знасмо твору в поцей-
бічній, вірніше еміграційнії' 
українській літературі остан 
нього десятиріччя, в якому ( 
так по-мнстецьки і глибоке 
були висловлені поривання і 
туга тих,`що вийшли з Укуа 
їнн і розсипались- по всіх кон 
тииевтах світу. 

У прелюдії до „Духів і дер-
зішіп", що можуть правити за 
тло, `на якому -виросли й роз 
цвіли буйним полум'ям любо 
ви І туги „Елегії" Віри Вовк 
вона назвала себе, „поетом ви 
щерблених грабових. лнсточ-
ків і кольорових камінців 
з-над Черемошу". Закінчила 
авторка цю свою автобіогра-
фічну розповідь „чимсь", ще 
зродилося в ній, що „хотілс 
вбратися у слова" і що „було 
яеоформлене, без рими, але з 
великого полум'я, яким воно 
горіла"—невправними, здава 
лося б, рядками в)ршу прр 
Ісуса, що народився „там НР 
сіні серед святих .снігів". 

В „Елегіях", написаних вже 
після віршів із другої збірки 
(з трохи претенсійним публі-
цнстичннм заголовком „Зорл 
провідна") і, мабуть, уже ціс-
ля ‚Духів і дервішів", астор^ 
ќа поширила свій поетичннѓ 
діяпазон від грабових листків, 
кольорових камінців з-над гу-
цульськнх рік і вишивок тѓі 
уставок на поетичну візію ми-
нулого і майбутнього України 
— тісї, за словами Черемши-
ни, „як земля і як небо шн-
рокої", від карпатських дзві-
ниць і церков до наддніпрян-
ськнх святих гір і лаврських 
руїн. З невправности, і яео-
формлеяостн не залишилося у 
неї і сліду. Туга її за далекою 
— неназваною ні разу на ім'л^ 
але наявною в кожній елегії 
батьківщиною т вилилася Р 
мистецькому білому вірші, що 
в ньому непомітно відсутности 
рим, але ж досконалому з тех-
нічного погляду, І що важли-
віше, пройнятому полум'ям 
справжньої поезії. На фоні 
ранніх.творів і в порівнянні ? 
ними, і, навіть, на тлі „Духів і 
дервішів", її „Елегії" своїм па-
тосом і. досконалістю цілком 
негадані й несподівані. Підго-
товою до цього жанру поетич-
яої творчости, прелюдією до 
неї можна вважати тільки пі-
зніші вірші із збірки „Зоря 
провідна", споріднені з „Ело 
гіями" поетичною експресієќ` 
і змістом, такі, як, наприклад 
„Тоояяди", „Бажання". „Be-
жі". „Ноктюрн" і „Мрія", — 
поезії, що в них авторка грі-
сться „до гарячих барв виши-
вок", внчаровус у спогадах 
когось, хто кликав її пестливо 
„когось, хто мав теплі долон` 
і слова, як білі кремінці" 

Бразилії, Віра Вовк у створе 
них на протязі 1954 І1955 ро 
ків „Елегіях", писаних у бра-
зилійських Ріо де Жанейро, 
Мурі та Прімавера і закінче-
них на пограниччі Африки й 
Европи в Дакарі-Пбральтарі. 
пориває не тільки цілком із 

„Той бузок, той колос пло-
-пощий, та благовісна лілел" 
дають авторці віру, що не по-
зедеться нікому стерти нас із 
обличчя землі, і що святі дзво-
ян Лаврської дзвіниці скли-
чуть „наше широке племіння 
(!) друзів, що їм Богоматн з 

мріс про те, щоб бути знов у містичним обличчям з приго-
своїй хаті і, сівши з подругою цілого золота плете калинові 
на призьбі, „прясти дружбу вінки", і що колись привітас 
чарівним веретенцем і щоб її нас „в останню хвилину нл-

шого віддиху стихом воскрес-
. зустр%гавдома 
теплий погляд з ікони 

' ) Віра Вовк, Елегії. Україн-
ськв Видавництво, Мюнхеп, 19ЯП 
їв', crop 27. 

в'язаною формою своїх ран-
иізс поезій, але й виходить по-
за круг „тюдівських квітни-
ків" з їхньою пахучою шаль-
вісю і „тюдівських верхів" 2 
їхніми гарячими красолями. В 
елегії „Орхідеї", виношеній і 
виспіваній під гарячим попо-
лудневим сонцем Бразилії, під 
кущем макака, де „колібрі 
п'ють мед з розквітлого фіо-
летного і білого цвіту", вона 
розсновус повну туги .і тра-
гізму візію` повороту до рідно-
го дому і саду, але вже на ши-
рокомў тлі українського чор-
нозему і лиманів, рядки, що 
їх можна поставити поряд 
повних патосу рефлексій і ви-' 
кликів із драматичних поем 

‚Лесі Українки: 

П'ЯТОЇ МИСТЕЦЬКОЇ ВИСТАВКИ ОБ'ЄДНАННЯ 
МИСТЦІВ УКРАЇНЦІВ В АМЕРІЩІ 

Де мій запашний горнозем, де лимани, 
Шо полоскали б мос коріння† 
Де дерева, що піднесли б галуззя, як ліри† 
Де журавлі, що перевезли б 
Мою тугу за далекі моря† 

Скажім: усе було б по-давньому; 
Я прилинула ЇЇ тихо над ранком 
Шукати сад горіховий за дерев'яною церквою, 
Потім застукала б радісно в шибу 
Старосвітського дому в долині. 

Горе! Незнані руки відкрили б двері, 
Цікаві облиггя дивилися б просто на мене, 
Сказати у мові співугій і рідній: 
„Чого ти шукаєш, ѓужилќо†" 

Водночас із цим свою осо-^ 

С. Борачок „Сполохані коні' 

бисту тугу за прадідівськими 
могилами, що позападалися в 
землю „на кам'янім цвинта-
рищі", де „сходять фіялки, 
темні, "як плесо під Греджи-
чом", за „капличкою на за-
чруті вулиці, з обгорілими BUi 
свічок ангелами", поширю? 
івторка в закінченні цісї еле-
гії на всіх „прочан бездомного 
іюду", прохаючи сонце чу-
`кинне пополудневе пригріти 
їх, обтерти їхню-сльозу сиріті 
-`ьку. Мотиви трагічної долі 
української людини иа внг-
наниі зустрічаються і в інших 
її елегіях, таких навіть, як 
„Лицарі Ґраля", „Орфей" та 
„Ізольда до Трістана". 

Перед еспанськими тореадо-
оами, що ^посіли землю" і 
„багаті у серці", і перед їхні-
ми боями кривавими на аре-
нах Мадриду і Севільї, автор-
ча бажас „закрити навіки своє 
обличчя" і протиставить їм у 
своїй першій елегії „святих 
Юріїв", героїв рідної землі, 
тих, „чиї чола впали під наші 
`мепеки", тих. „чиї тіні впали 
-а наші ікони". їм, що' „не 

жаліли послатися зіллям вес-
ні кучерявій під ноі`"". поетќа 

обіцяс сплести „букові ВІНКИ 
на стиглі скроні", сповнена ві-
ри, що для них „зготовлене 
місце по Бога правиці". 
; В чудовій елегії „Іконостас" 

дас Віра Вовк українську ме-
сіят'стичну візію Розп'яття і 
Воскресення Христового. Не 
сучи за Христом „непомітний 
хрест, не той дубовий, з раме 
нами широкими, як кладка, а 
легкий, ясеневий, ще зеле-
ний", вона і не спам'яталася 
я^,ррзй'ялик вже Ісуса, як 
„втопилося сонце в ріці, матз-
рі втирали сльози руками, і 
голосили діти голодні". Забуп-
ши себе і свій хрест десь у 
пролісках, поетќа дізнається 
раптом, що Він „воскрес по-
ред ранковим світлом", і поря-
васться бігти, зустрічати Ного 
„в запахущому саду" і віяти 
Йому „іздаля гілками бузку", 
прохаючи 

‚розгорни, як сіяє, 
свою щедру долоню, 

Ти, що даруєш усе 
і заплати не ждеиі". 

Закінчує цю свою елегію 
авторка, чудовим, повним ту-
ги зверненням до Матері їсу-

-^са: 
Хотілося б бігти до Тебе, Маріс лагідно-добра . . . 
( молитись до тихих, смуглявих ікон у ризах сріблених. 
Що, нагв комети, являлись на стінах келій суворих, но 

шибах церковних. 
Хотілося б землю вдихати, топтану босими п'ятами, 
Куритися свігею з воску в закопгеній церкві, 
В'янути в китиці квіткою серед бесаг, сердаків, 
Де довголітні цілунки стирають камінні підніжки. 

Сподіваючись на Бога, ЯКИІГ^ 
„розніс сім'я мосї землі чотар-
ма вітрами", що не дасть їй 
згубитися і збереже її „на лю-
тих хвилях у свосму човні", в 
``легії „Матері і Лаврська 
дзвіниця"", поетќа співас про 
руїни Кисво-Печерської Лав-
ри, де 

. џТільки бузок вернувся 
Заглядати герез 

безшибі вікна, 
Дивуюгись. І по голоді 
Виріс собі, несіянйй, 

шестигранний 
Колос пшениці. А на 

згарищі 
Староѓ, достойної церкви 
Одна стіна лиш зосталась: 
Мигдалеокий, смуглявий 

Архангел 
Підніс руки і лілею 

до Благовіщення. 

нозему святого вона ліплена і 
якої слово цілюще її оживило, 
закінчує її Віра Вовк акордом-
молитпою про те, що „житія 
нас кличе", щоб „терпіти са-
мотність, жагу" і ліпити в узо-
рах вагатих надхненні дзбани 
на дощ, на ласку Господню", 

ним . 
Завершуючи свою збірќ% 

елегією „Канаан", про обіто-
вану „смугу землі, яка випс-1 упаде, втомившись 
кла тугу 6ЧЇ серці, з якої чор- ми . . . " 

Такі в головному основні 
мотиви „Елегій" Віри Вовь-
Селянської, молодої поетќи 
сучасного українського „ісхо 
ду". Висловлені просто, але в 
оригінальній і тільки авторці 
прикметній поетичній 4КфМІ, 
вони полонять не тільки по-
ЧУТТЯ й уяву, а й розум. До 
давати щось до них, доповнк-
Вати їх чимось ВІД себе годі. 
Можна говорити щонайбіль-
ше про деякі літературні 
впливи, зокрема Рільке й ін-
ших німецьких поетів у дел-
кнх фрагментах елегій, мож-
на згадувати деякі стилістич-
ні й мовні огріхи, але все Цс 
речі, які не знецінюють ПОР-
тнчної експресії авторки, не 
пригашують і не затьмарюють 
гарячого полум'я її поезії, що 
в ній вона висловила не тіль-
ки свої особисті почуття та 
поривання, але ft любов, біль 
і тугу нас усіх — „прочан без-
домного люду", що летять,- як 
„птахи, в сизий простір, як 
стріли", і що не один з них 

пригоди-

ДНІПРОВА ЧАЙКА 
(1859 — 1927) 

Віра Вовк 

БАЖАННЯ 

Цього року минуло трид-
цять років з дня смерти тала-
новитої української письмен-
ниці і поетќи Людмили Васи-
левської, відомої під літера-
турним псевдонімом Дніпрова 
Чайка. t 

- На літературну ниву всту-
пила Людмила Василевська У 
80-их „мертвих", як називали 
їх, роках в історії українсько-
го руху, коли царська цензу-
ра заборонила була в Росії 
майже всяку літературну про-
дукцію в українській мові і 
коли чорна реакція' охопила 
країну, згнічуючи в ній усяк` 
прояви національного життя 
Тоді не тільки пороги Ўкраї 
нн, але й зневірені песимісти 
з-поміж самих таки українціѓ 
проголошували смерть украѓй 
ства, а мові вашій прирікали 
ролю лише — „мови для до-
машнього вжитку",' -

Одначе, українські письмен-
никн-„восьмидеся ТНИКИ"№ 
іанепалн духом. В найбільш 

несприятливих умовинах, ча-
сто зовсім без читача, без мо 
жливости бачити свої твори 
надрукованими, вони працю-
валн, творили, не покладаючг 
рук, в надії на краще Mafi6yV 
не. Тоді, писав Сергій Єфре-
мов, український рух був не-
мов ріка, що зникла між ске-
лямн, немов крізь землю про-
валилась. „Гадав би хто, що 
ріка справді без сліду пропа-
ла, але ні: там, під землею, 
іона йшла далі, нової сили на-
биралась, приймала підземні 
джерела, щоб вийти на свіг 
ширшою, більшою і дуж-
ч о ю . . . " 

І ось до цих підземних дже-
рел, що живили, не давали за-
вмерти українському літера` 
турно-культурному процесові, 
й належала письменниця і по-
-їтка Людмила Василевська. 

Народилась Людмила Васи-
левська 11 червня 1859 року 
(Українська Загальна Енцик-
лопедія, що вийшла 1931 року 
в Коломиї, помилково подас 
рік її народження 1861-ий) в 
с. Карлівці, Ананьївського по-
віту на Херсонщині у свяще-
ничій родині. Навчалася спер-
шу в одеській монастирській 
школі, потім в гімназії. По за-
кінченні середньої освіти вчк-
телювала на селі в початковій 
школі, а пізніше в одеській 
приватній гімназії. 

Перші вірші й оповіданії:! 
Дніпрової Чайки появилися 
1885 року в альманасі „Ни-
ва", в Одесі, де гуртувалися 
тоді при українській громаді 
визначні культурні сили. Нас-
тулного року виступила пнеь-
меНниця з своїми творами в 
альманасі „Степ", що вин-
шов у Херсоні. Там же напи-
сала лібреѓто відомої дитячої 
опери „Коза-Дереза" (музику 
іо цісї опери склав Микола 
Лисенко), ряд віршів („На лн 
мані", „Зірка" та ін.) і опові-
дань. В наступних роках чо 
лода письменниця пише низќ) 
поезій в прозі п. з. „Морськ 
малюнки", що й досі не втра-
тнли СВОСЇ СВІЖОСТІ!. 

У 1887 р. з родиною пере 
їжджас Людмила Василевсь-
ка до с. Королівќќ, недалеко 
Києва, де перебуває до 1891 
'юну. В цьому періоді пише 
ряд нових поезій („Пісня". 
„Нічною добою", „Посуха" та 
ін.) і нав'язує зв'язки з укра-
їнсько інтелігенцією Києва та 

Львова, зокрема з Іваном 
Франком, який дуже прихиль-
но поставився до молодої 
письменниці. 

Революція 1905 року, що до-
хнтала російським царатом і 
принесла деякі полегші в на-
ціональному житті в Україні, 
зродила нові надії в душі 
Людмили Василевської і по-
кликала її до активної гро 
мадської діяльносте. У цей 
час пише вона також опові-
дання з революційною тема 
тикою („Плавні горять", „Ре-
волі^ціонер" та ін.) і зазнач 
переслідувань від царської по-
ліції. 

Але по революції 1905 року 
чнову приходить чорна реак-
ція, що триває аж до вибуху 
революції 1917 року, яка роз-
валила Російську імперію. 

' В 1919 році у столиці від-
родженої Української держа-
ви виходить два томи твор?в 
Дніпрової Чайкн, у післямові 
до яких письменниця з таки-
ми словами звертається до чи-
тачів: „Як стріне і-як судиш-
ме публіка се зібрання моїх 
пісень — се її діло. Я ж скн-
жу, що як мої мініятіори були 
моєю втіхою, художньою HR-
солодою, так оці прозові були 
тим „не можу мовчати", що 
примушували хапати перо се-
ред глупої безсонної ночі й за-
писувати те, що життя, вики-
дало на очі та клало карби 
на душу". 

Від 1920 року Дніпрова 
Чайка проживала в с. Хоцькн 
на Переяславщині, а в 1922-23 
роках — в Києві, де тяжко 
хворіла. Останні роки свого 
життя пег)ебула в с. Германів-
ці, Обухівського району, ра-
юк з дочкою, яка працювала 
там лікаркою. 

Київське совстське видав 
ництво в 20-х роках „ПІДГОТОР-
ляло" до друку повну збірку 
творів Дніпрової Чайки, алг 
збірка ця не побачила світу 
так само, як „підготовлювана' 
в тих же роках харківський 
видавництвом збірка творів ін 
шої української поетќи Хрис-
ті, Алчевської. 

Померла Людмила Василев-
ська в Києві, і поховано її нг 
Байковому кладовищі, неда-
леко Миколи Лисенка, Лес: 

Українки та Інших корифе?.` 
українського н а ц і о н а льно 
культурного відродження. Як 
довідуємось із совстської пре-
си. Державне літературне ви-
давннцтво в Києві буцімто аж 
тепер, з нагоди 30-ліття смер-
чи письменниці, заходжусть-
і`.я видавати дещо з її літера-
тупної спадщини. 

Про Людмилу Василевську 
покійний академік Агатангел 
Кримський згадував, як про 
людину надзвичайної душеи-

ої чистоти, шляхетносте і 
відданосте народові. А заму-
ченнй большевиками академік 
Сергій Єфреиов її літературну 
творчість характеризував та-
чими словами: „Поетесоќ 
ірироди виступає переважні-
Цніпрова Чайка. її прегарн1 

формою поезії та поезії в про 
-і 'особливо „Морські малюй-
чи") — це з ХУДОЖНЬОГО бо 
ќу справжні мініятюри, виіо-
чоні до останньої рисочки ґ 
чо останнього слова обробле 
ні. Дніпрова Чайка витвория" 
п ияшому письменстві особлн-
вий жанр символістичних ма 
люнків, у яких під зверхніми 

реальними рисами раз-у-раз 
чується глибший зміст, тасм-
ннче порівняння між подіями 
в природі і людським життям 
(„Шпаки", „Миша", „Плани 
горять"). Природа в її творах 
кине, ѓрас-міниться всім. 
рарбами, як веселка на сонці 
Не згірші й оповідання сим-
іатичної авторки („Хресто-
чос", „Чудний", „Вольтерія 
нець" тощо), — вони показу 
оть, що так само вдумливо во 
ча ставиться й до Людського 
киття, уміючи взята з нього 
цкаві моменти і в гарних об 
іааах виявити...." 

В добу модерної поезії, з від 
`тані трьох десятиліть, Дні-
ірову Чайку, що ширяла ко-
пись над хвилями нашої літе-
оатури, своїм може й не дуже 
"олоснии, але зворушуючим 
чриком пробуджуючи в душах 
"итачів любов до батьківщини 

- на жаль, призабули. З тами 
багатьма каменярами літера-
тури, що. заглушені громами 
певолюцій і воєн, повилися 
мороком забуття, відійшла Р' 
тінь і Дніпрова Чайка. Але їй 
і тим багатьом призабутим за-
чдячус також українська на-
'ця, що птрокою, великою і 
ЧУЖОЮ вийшла з-під скель на 
в̂$т українська ріка, розлип-

шнсь до обріїв, і ніщо вже її 
іе спишіть в її бігові до приз-

чаченої мети. В. С-ко 

Але гасом я хотіла б торкатися тебе так, 
Як кульбабине сім'я землю. Бажала б, 
Щоб ти дивився зі мною в лагідні огі сарн, 
Щоб земля була повна запаху ѓорного хліба 
І мирного кликання корів, - . 
Багата в дитягі голоси й одгайдушні регі. 
Або, щоб у холодні сходи сонця 
Ми мандрували герез зимове^ плоскогір'я 
Убогим одяг`% їжу нести, 
Або шукати загублені вівці на скелях. 
— Без прагнень: щоб небо 
Не лякало нас своїми просторами, 
Тільки приносило пільгу; 
Щоб ми не ставляли Богові питань, 
І щоб усе було добре. 
Щоб нас зустрітив вдома теплий погляд з ікони, 
Тихе світло гсрвоної лямпадки, 
Спокій святих і порядок вишивок. 

(Із збірки „Зоря провідна", Мюнхен 1955) 

ПАРИЗЬКІ НОТАТКИ 

ЗУСТРІЧІ З ЛЮБОСЛАВОМ 
ГУЦАЛЮКОМ 

Ї Г Я Т А В И С Т А В К А 
ОБ'ЄДНАННЯ МИСТЦІВ 
УКРАЇНЦІВ В АМЕРИЦІ 

Ню Иорк. — В неділю дня 
5 травня о год. 1-ій по полуд-
ні відбулося в залях У країн-
сьќого Літературно - Мистець 
кого Ќлюбу в Ню Йорќу в'ід-
ќриття П'ятої Мистецької Ви 
ставки, влаштованої Об'сд-
пан ним Мистц`ш Українців я 
Америці. Відкривав виставку 
проф. Сергій Лнтвиненко л 
присутності багатьох мистціп 
і численних гостей. У впстач-
ці, що триватиме до 19 травня 
ц. р. включно, бере участь 42 
мистці - малярі, графіки і 
скульптори із 103 творами. До 
ж ю р і виставки"належали 
мистці: Петро Холодний, мол.. 
Михайло Черешньовський і 
Любомир К у з ь м а . Беруть 
участь у виставці такі мистці: 
Петро Андрусів, Ярослав Ба-
ранський, Северин Борачок 
(Німеччина), Ірина Букосм-
ська, Святослав Ѓординський, 
Олекса Грищенко (Франція). 
Ольга Дядннюк, Олександер 
Климко, Сергій Кіндзерявпп-
Пастухів, Юрій Козак, Іван 
Кучмаќ, Мнрон Левнцький 
(Канада), Галина М а з е п а 
(Венесуели). Петро Мегик, 
Михайло Мороз, Людмила 
Морозова, Мирослав Німців, 
Михайло Осінчук, Іван Палн-
юда, Роман Пачовськин. Зоря 
Подубинська. Юрій Полюга, 
Тванна Прийма, Микола Ро-
-`овський, Степан Рожоќ, Ан-
гін Романчук, Славко - Кру-
-нельницький (Люксембург). 
Юрій Соловій, Андрій Соло-
губ, Ярослав Стадник, Ната-
тія Стефанів, Клим Трохи-
денко. Петро Холодний. Та-
іара Цимбал, Оксана Шавос 
фонізій Шолдра. Ірина Шу 
`севич, Роман Коваль (Кана-
ла), Со(рія Зарицька - Омель-
ченко (Франція), Сергій Лит-
внненко і Валентин Сімянцеа 
Виставлено теж твори покій-
ного Михайла Тулика. 

З миѓтними домовлятися не-
безпечно, звичайно з таких 
(ОМОВЛЄНЬ нічого не виходить. 
Не вийшло й зі Старнцькими. 
Він мусів бути того пополуд-
ня в радіо, а його вірна дру-
жина — нікуди без нього н^ 
виходить! . Довелося йти са-
мій. . . 

Від „Української четверго-
вої школи" є „дванадцятому, 
робітничому Парижі", де за-
тишила я своїх дівчаток, щоб 
мати „спокійну голову", до 
елегантного „восьмого", в 
якому вибрав собі галер'ѓо 
Любослав Гуцалюк, — дале-
ко: в прямому й переносному' 
значенні. 

Я вийшла з метра на „Елі-
зейських полях", щоб мати що 
)дну нагоду налюбуватися 
чудовою перспективою між 
„великою і малою" Арками, 
— а це й перенесло мене зра-
зу в інший світ. Світ спрач-
жньої й підробленої елегаит-
ности і такої ж краси, замилу-
вання й розуміння мистецтва 
та торгівлі ним, дорогих кавя-
рень і дешевого кохання, екс-

j центричної моди, твореної пе-
дерастами, та найславнішнх. 

аалитання та розважають ме-
не гладкою товариською р̀ . п-
мовою. 

— Як вам подобаються кар-
тини месіє „Іцалік"? — питас 
француз, 

— Властиво таке пнтанпч 
повинна 0 я вам поставити, бо 
іаестію мій земляк, але ви 

теж не будете об'єктивні, як 
господар вистави, тому я вам 
скажу таке: таких речей че 
багато можна побачити в Пл-
рижі. Чи вони гірші, чи кра-
щі — не беруся судити, але, 
що вони інші —г це факт. 

— А що, а що, чи я вам не 
казав? -— француз аж забіг.їв 
по залі, — Мадам висловила 
суттєве: ваші твори абсолюг-
но відмінні від інших! І це 
факт! І це підкреслюють усі 
критики! Дивіться, мадам, це 
все підписи критиків, тут 1 
„Лс пентр" і „Карфур" і „Ль1 

Ар" тут, та врешті тут усі ва-
жливі! У мою галерію завжди 
заходять критики . . . — не без 
гордосте підкреслив господар. 

— Моя землячка теж із пре-
ся — чомусь зарекомендував 
мене Гуцалюк. 

— А коли так, то дай ге 
хоч і не завжди цих „справ- свою адресу, щоб я міг вас по-
жніх" `галерій. відомляти про вистави! -г- зь-

— Невже це тут, на оцій j сустився з адресарем фраи-
пишній Авеню Матіньйон, ви-
ставляс скромний українець? 
— думалося мені, коли я на 

І перехресті Франкліна Рузвел-
Іта повернула в цю аристокрп-
тичну вулицю. 

Я не поспішала, бо тут чер-
гувалися з якоюсь дивною но-
слідовністю — магазини „оѓ 
KJTTOP" з . . . малярськими ґа-
леріями. 

— Не зашкодить мені огля-
нути те. що виставляють інші, 
заки побачу Гуцалюка . . . — 
виправдувала я своє приста-
вання перед кожною вітри-
ною, — але ж бо треба й зо-
ріснтуватися, що модне! — до-
давала для себе ж, хоч це нг 
мало найменшого зв'язку з 
моєю виправою. 

Йду й оглядаю, спочатку 
вельми зацікавлена, щодалі 
майже розчарована. На всіх 
виставах бачу завжди ці самі 
„мертві природи", „жіночі 
портрети", „квіти" та „крас-
видн" і зрідка „композиції". 
Різниця у розмірі, кольорі, ра-
мах . . . Аж гульк! Щось зов-
сім інше! Лінії й барви, ліні'ї 
дуже сміливі, дуже їх багато, 
а кольори такі сліпучі, такі 
насичені, так густо намащені, 
що я стала і стою й „нічого не 
розумію", бо все це немає звн-
чайннх контурів, форм, виѓ-
ляду. 

Тоді я глянула на фасаду. 
Так воно і є! Це ж саме й с 
ґалерія „Pop Вольмар", де ви-
ставляс Любослав Гуцалюк' 
Фі-фі-фі! Відкриваю двері і 
отінююся віч на віч з мисг-
цем та завіду'вачем, францу 
`ом. Вітаюся і знайомлюся. 

Обидва панове чемно відпо 
відають на всі мої „фахові'` 

Любослав Гуцалюк „Міст на Темзі" (Олія, 195G) 

цуз. — А які малярі вас цікав-
лять? 

- - 'Виключно українські, 
щпе ви мабуть небагато вис-
тавлясте моїх земляків? 

— О в мене недавно пис-
тавляв Ho.iujі. знаєте його? 
Він зветься так, як і родинне 
місто месіє Іцалік! Він теж 
р ю с . . . — дальшу нашу роз-
мову кожний українець може 
собі сам докінчити. Та хоч, як 
ми обидвос й не намагалися 
вияснити цьому „бувалому" 
французикові проблеми Схо-
ду``Европи та прононсіяцію 
прізвища Львів, — я переко-
нана, що ні одне, ні друге не 
залишило тривкого сліду в 
його свідомості. 

На цьому наша розмова зя-
кінчнлася, бо почали заходи-
ти відвідувачі. Я сіла собі в 
куточку й слухала, що гово-
рять люди. Але те, що я вчула 
зразу на початку, аж ніяк не 
підтверджувало високого по-
няття власника про його гале-
рію. 

— Ну, це вперше бачу в цій 
ґалерії доброго маляра! — ка-
же один (може й „критик"?). 

— А я від довшого часу вже 
не заходив сюди, але тепер пе 
жалую. Є на чому спинити 
око! — каже другий. 

— А я маю охоту набути 
оце „Нутро церкви", — ка-
же дама, одягнена з цією рс-
фінованою скромністю, що 
найдорожче коштує, — 1 че` 
рез нього я вже втрете тут. . 

Зачувши таку важливу роз-
мову, я піднялася, відшукала 
іавідуючого й запитала про 
даму. 

— Ах, мадам! Це відома ко-
пекціонерка-мільйонерка, але 
чо її приватної ґалерії важко 
попасти . . . Там тільки Пікас-
со, Брак, Б ю ф е . . . — вгаєм-
ничив мене швидко і ще швиг,-
ше побіг до нових гостей, 
француз. 

— А побіч них Гуцалюк. . . 
— докінчила я собі в думці 
відважне зіставлення й хотіла 
іерсдатн підслухане маестро-

чІ. але він саме розмовляв з 
якимось старшим паном ан-
глійською мовою. Не знаючи 
її, мені не залишилось нічого 
іншого, як тільки „вийти" по 
англійськи. 

Одначе цікавість не давала 
мені спокою і я наступного 
тижня, — знову в четвер, зай-
шла до Гуцалюків. Це було 
мені дуже „по дорозі", бо во-
ни живуть в „Українському 
домі", саме там, де міститься і 
школа. 

(Закінчення на сто. 4-ій) 
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ЗУСТРІЧІ З ЛЮБОСЛАВОМ 
ГУЦАЛЮКОМ 

(Закінчення зі стор. 3 ) 

НОВА КНИЖКА І. СМОЛІЯ 

У гарненькій кімнатці, за-
ставленій „полотнами" та ста-
}-ими годинниками (еони за-
хоплені ' „збирачі") застаю 
тільки паню Ренату. 

І— Я майже задоволена, що 
єн самі, бо хочу порушити нс-
днскретні справи. Та переду-
сім. заспокійтс, будь ласка, 
мою цікавість і скажіть скіль-
кн продали образів. 

— На виставі тільки три. 
але за високі ціни, які зрсш-
тою визначує ґалерія. -

— А ця колекціонерќа . . . 
— Мадам Ш е ф т е л ь ? А звід-

ки знаєте про не ї? Вона ку-
пнла .'‚Нутро церкви" зо 75.-
0 0 0 . Л 

— А як .це сталося, що 
ваш чоловік вибрав собі таку 
дорогу ґалерію? 

— l i e я настоювала на то-
му! Краще виставляти рідше, 
яле в д о б р и х . . . 

— Бачу, щ о маестро мзс 
подвійне щастя: талант і му-
зу, яка не відтягає його від і 
мистецтва, але стимул юс . . . 

— Хіба ` ж може бути інак-
шс? 

— Може! Знаю таких жі-
нок, які роблять пекло своїм 
чоловікам-мнстцям, за те. що 
вони л с хотять змінити свого 
покликання на ‚.практичну 
п р о ф е с і ю " . . . 

Ми засміялися обидві сер-
дечно й у цьому моменті поя-
вився Гуцалюк. 

— О. як бачу, паням тут 
весело! А я. навпаки, лютнй-
прелютий! . . 

— Щ о сталося? 
— Уявіть собі. Цього пого 

лудня відвідала виставу до-
бродійка П. Спершу накину-
лася на мене за „кубізм". А 
коли я їй сказав, що я не ку-
біст. тоді вона казала мені 
„пояснювати" картини, бо во-
на „не розуміс"! А скільки 
дурниць наговорила вона sa-
відуючому! Щастя, щ о не бу-
л о публіки . . . 

— Н у й щ о ? І як ти їй по-
ясннв? — старалася оберну-
ти все в жарт п. Рената. 

А л е його не так легко було 
заспокоїти. Він перейшовся по 
хаті, наче маючи перед собою 
..добродійку П.", викладав 
нам свій погляд на мистецтво: 

нн. які так добре годяться до 
наших їдалень, віталень? . . 

Мнстець замовк, а його сло-
ва так чітко записалися в мо-
їй свідомості, що я їх майже 
дослівно запам'ятала, не за-
пнсуючн. Але мені був час іти. 

— Я д у ж е вдячна добродій-
ці П. за те, що вона вас спро-
вокувала на лекцію про мо-
дернс мистецтво. А тепер дай-
те мені якусь репродукцію вн-
ставлсннх картин та ці рс-
цснзії, що вже ПОЯВИЛИСЯ І 
хай я зникну. 

— Я вам зараз дам, — ска-
зала п. Рената, яка; очевидно, 
завідує цими речами. 

І ось я їду до моїх „Вільх 
під лісом" та читаю те. що пи-
шуть мистецькі журнали цієї 
малярської Мекки — Парижу, 
року Божого 1957 про нового 
українського завойовника ‚дн 
кого Заходу'. 

..Перша паризька виставка 
`Л, Гуцалюка показўе нам 
конструктора. Маляр розташо-
вус свої композиції півпляс-
тнчні. півабстрактні в чітко-
му ритмі. Колір грає веселкою 
в плетиві ліній, риштувань. 
церков-фантомів. П р нвітаймо 
в Гуцалюкові, українцеві, на-
туралізованому американцеві, 
— декоратора, чого він сам 
може ^ не знає." ( К а р ф у р ) . 

„Л. Гуцалюк вперше вие-
тавляс в Парижі. Його компо` 
знції змагають до абстракту, 
чудово збудовані, добре.' впо-
ряд ковані, зі з н а м е н и т и м 
знанням кольору . -„Вид Неа-
плю" в теплому світлі, містич-
не „Нутро церкви", чи „Міст 
на Темзі" гїочерез спліт ліній 
(див. репродукцію) — нага-
дують Карзона. „Мертві при-
роди" иають прозорість скля-
них предметів у індивідуаль-
ній розрібці. Цей молодий уќѓ 
раїиець володіє великим де-
коратнввим змислом і могут-
нім ритмом. Він — маляр май-
бутнього" (Лс Котідісн). 

„З походження українець. 
за національністю амернка-
нець, Гуцалюк, може зарахо-
вуватн себе сьогодні д о па-
рнзької школи. Коли його 

Іпан Смолій належить до тих 
наших письменників на смігра. 
ції. які не ломлять свого пера, 
хоч їм приходиться писати в ду-
.̀ке важких обставинах. Одночас-
ію він не залишає праці над со-
боіо. стараіолнся пдосконаліопа-
тн свої творн, оскільки це мож-
ливо робити, важко працюючи 
на прожиття родами. 

Почав вій писати оповіданая 
мавши 22 роки, і перше його 
"попіл.піна ‚.Зустріч" появилося 
було в львівському щоденнику 
„Наш Час" в 1937 році (наро. 
д{івся в 1915 році). Тоді пробу-
вав він своїх сил і в повісті і в 
драмі, але могла появитися тіль-
ки Його п'сса „Мета" в 1939 ро-
ці, а його повість „Гранатові !г-
торіі" вже не побачила світу, бо 
на перешкоді стало „ввзволсн-
нп" Західньої України посійсь-
1-ими комуністами. На еміграції 
вдалося лому видати збірку опо-
відань ‚.Дівчина з Вінниці" та 
повість „Кордони падуть". 

Читачі „Свободи" може при-
гадують собі деякі його опові-
данил, друковані на сторінках 
цього щоденника, а яких двоє 
ввійшло до цісї збірки, назва-
ної автором „Манекени"'). В 
цій збірні надруковано 5 опог.1-
даиь: ..Будівничий Сонячного 
проспекту", ..Блудний син", 
‚.Манекена". ..Останній бій" і 
„Жрець сліпої богині". 

Коли дивитися на цю збірку 1. 
Смолія зі становища клясифіка-
ці.ї літературних Жанрів, то. по. 
же. не треба ці творн назнватн 

життя. Не знайшов радостн 
життя і суддя 'Копач, якого сдн. 
ну дочку Зоряну замучили в 
польській тюрмі, заарештовану 
за боротьбу проти наїзників. Ги. 
нуть 1 брати Курт і Гвнс Вебері. 
Курт згинув' на фронті, пішов, 
шн з гітлерівською армією попе-
полювати для слави „фюрера" 
світ. Він писав Ѓвисові в Німеч-
чнні: 

„Я все літо перебув у боях. 
Ворог не тільки перед нами, ВІН 
'скрізь. Вся ця земля, кожна іі 
балка, ножний садок чаїть у собі 
засідку. Нас наскакували, п:д-
тинали від зв'язку, та а все вн-
хрдив цілим", 

Але трапилося нарешті таї;, 
що отой .‚безсмертний" Курт, аќ 
пін сам про себе писав братові, 
опинився в такому бої, що „лави 
ворога закрили йому світ". Ганс, 
побачивши в кіні. де подавали 
звіт лосиного кореспондента про 
бої на східньому фронті, як гн-
н с його брат, витягнув револь-
пср із кобури і почав стріляѓй 
на екрані ворогів. І знову песи-
кістнчнс закіичения. 

„Ганс зрозумів тоді на мить, 
моп ўсвітлі блискавки, що все це 
фантом, що він уже потойбіч 
реального світу, звідки вороття 
немає. І він приклав ще заднм-
лене дуло до скроні, щоб ул:с 
справді ні вертатися 'назад". 

Українські герої у творах І. 
Смолія „якісь інші" від людей 
інших національностей, як "ро 
це говорить старий жид до ко-
лишиього судді Копача в пе 

З П'ЯТОЇ МИСТЕЦЬКОЇ ВИСТАВКИ ОБ'ЄД-
НАИНЯ МНСТЦІВ УКРАЇНЦІВ В АМЕРИЦІ Зруйнована могила М, Арнаса 

Михайло Мороз „Зима" 

Колись л ю д и мали бага- творчість видається на пер-
шнй погляд трішки початко-то часу і спокою. Вони могли 

стоятп довгими годинами і 
споглядати на краєвид, на 
мертву природ^', ч и бУЛь Що 
інше. Сьогоднішнє темпо жит-
тя та засоби комунікації до-
зволяють нам ледве вловити 
якийсь момент, якусь частину 
краєвиду, щоб у наступній 
хвилині додати до цього знову 
частинку зовсім іншого місця, 
предмету, кольору, форми. Д о 
того ж наш душевний стан не 
такий спокійно - незайманий 
як за „давніх, добрих часів", 
але напружений, схвпльова-
нпй, нервовий . . . Чи ж можо-
мо ми в такому психічному 
стані малювати „солодкі" 
„гарні", „гармонійні" карти-

ва, то проте з неї вилонюсться 
якийсь чар обумовлений цією 
щирістю, цим молодечим за-
хопленняи, які прозраджу-
ються тільки в мистця". 
(Журналь де ль'аматер д 'ар) . 

„Гуцалюк, зовсім молодий, 
вступив на шлях свобіДної ін-
терпретації реального. Він об-
дарованнй. Деякі полотна, 
знаменито скоструовані, дзвін-
кі тонами, подобаються. Ін-
шнм бракує сдностн, але вони 
висловлюють радість. Все вку-
пі інтересне". (Л'інформасі-
о н ) . 

„Молодий американський 
маляр Гуцалюк більш натл-
кас як стверджує. Його колье-

„новелямн". як це зазначено яа ликомў американському місті. 
титульній сторінці, бо деякі 
них г оповіданнями, а не нове-
лями. Та ніхто не зможе закииу-
ти авторові, що не опрацьовує 
він композиційно своїх творів і 
не старається, щоб їх легко Руло 
читати; 

Смолісві герої — це не тільки 
українці в старому краю та імі-
ґрантк в цій країні, але також 
і поляки, жиди та німці Всі во-
ни не знаходять щастя на зем-
лі. Донька польського поміщи-
ка Марія, яка з любовн одружи-
пася з сином вбогого поберсжни-
ка. архітекттом Зубером, ..здри-
галася. бачачи облуду й нешн-
рість свого оточення, багатьох 
женихів, що їх минуле було ке-
відоме І майбутнє не могло бу-
ти краще". Не знайшов щастя в 
Америці і Михайло Дзюбнна. 
який без благословення матері 

') Іван Смолій. Маиекенн. Нл-
велі. Внлавннцтво Миколи Дс-
нпсижа. Буенос Айрсс. 1956. от. 
164. Обкладинка роботи Б. Крю-
кова. Мовна редакція і ‚.Перед-
мова" Гр. Голіяна. 
втік за море, шукаючи кращого 

рн, д у ж е густо накладені, за-
лншають мало місця рисунко-
ві, але творять вкупі гарноній-
ну єдність. Цей маляр без сум-
ніву зайде далеко" (Семен де 
Пар і ) . 

Признаюся, щ о я, прочнтав-
шіі цих кілька (цс ще не всі!) 
рецензій — перелякалася. Чи 
не забагато це при першій 
виставці й чи, бува, часом Гу-
цалюк не зробиться ‚.модним" 
малярем? Чи ці його „шукан-
н я " підуть до завершення, чи 
так таки блискучими шукан-
нями і залишаться? 

А л е заспокоїла мене одна 
деталь, яка, до речі, повторя-
лася майже в усіх рецензіях. 
Ц е — його українська націо-
нальність, якої він не прнхо-
вус навіть під американською 
натуралізацією! Т о ж радіймо 
з нової зірки на нашому мнс-
тсцькому фірмаменті! 

Л ю б а Вітошннська-

‚‚Інші якісь. Скільки тут всі-
ляких народів з цілого світу 
скупчнлося в цьому місті. А я 
все пізнаю вашого між ннмн. Ви 
не такі, як інші. Щось у вас віч. 
но на серці. Чогось шукаєте 
всі У подільському селі ви-
бќралися діти в ліс шукати та-
коД квітки серед літа. Квітки 
щастя. Але. чи ви масте щастя ? 
То на вашому обличчі відбита 
душа землі, яку я знав", 

Але й українські 'персонажі t 
Смолія не є щасливі. Герої ін. 
шнх національностей в його 
творах не знаходять вдоволення 
тому, що не здобувають маге-
рілльннх дібр на землі, а укра-
їнці не можуть знайти справед-
лнвости І правди в цьому світі. 
Проте, з оповідання „Жрець-
сліпої богині" виходило б, що 
взагалі не можна знайти' не 
тільки щастя, але навіть і праа-
дн на землі. 

— ‚‚Правду-? Хочеш знайти 
правду? — питається друге „я" 
Копача. 

Хто ти. що палиш мене ас-
ќучим сумлійням 'все життя?, 
— вілповідас Копач. 

— Хто я? Я той. що ти іим 
не був, а міг бути. Я твоє дпу-
ге ..я", Ми обидва — як повіки 
одного ока. Коли людина піду 
веде ЇХ. між НИМИ замерехтить 
позірний світ.' ВІЖКО бачити 
правду з а жнттьошш мсрехтом. 
Ллє ‚повільно й невхильно ЗМІГ-
каються знову повіки. І аж до. 
торкнуть об себе смертнохо ЛО 111 і. 
розкривається перед нами слі-
пуча Правда". 
і Можна б побажати авторові. 

щоб вік більш життєрадісно дн-
вився ita світ, бо ж та Його ‚слі-
пуча Правда", виявлена перед 
смертю Копача, повинна бути 
для його героїв і життєвою вті-
хою на цьому світі. 

Л. Луцін. 

С Х И Л Ю С Ь . . . — -

Схилюсь над чистою водою 
Біля Дніпра — відчую знов. 
Якою ніжно - молодою 
Горить в душі моїй любов. 
А як почую рідну мову, — 
В мені акордами звучіѓть. 
Співає, грає кожне слово. 
Яке не можна не любить. 

ВАСИЛЬ ГРІНЧАК 
— в — — і — — — і — — — 

З приводу статті про Ваґнера 
Як постійний читач „Своб9. „сучасників" французького г.ом-

дн' , я завжди з нетерплячкою 
Чекаю на черговий додаток .‚Лі-
fература і Мистецтво". В ньо-
му завжди знаходиш цікавий 
свіжий матеріал, що стосується 
сучасного українського культур-
но-мнстецького життя, або. в 
зв'язку з тією чи Іншою ювілсп-
ною датою, присвячений, так би 
мовити, культурній спадщині 
минулого. Це є, звичайно, дуж.2 
добре, але, на жаль, автори юві-
дейних статѓей не завжди, як 
слід, опрацьовують біографій, 
вий і фактичний матсріял, цим 
самим дезорієнтують читала. 
Наведу деякі приклади. Свого 
часу (в кіиці минулого року і 
,;Свобода" умістила замітку про 
Моцарта (на жаль, не можу прн-
гадатн прізвища автора), в л-
кій було сказано, що геніяль-
ннй композитор помер у віці 44 
років, тоб-то на вісім років піз-
віше ніж справді, тому, що про. 
жив він всього неповних 36 ро-
ків. 

Недавно, 1 березня, в додатку 
‚‚Дітература І (Мистецтво" з'лвіі. 
лась доситн велика стаття п. 
Ярослава Зубаля, присвячена 
друрб`му великому німецькому, 
компо иторові Р. Г.агнсропі, з 

Гіди 100-річчя „ВалькіріГ'. В 
статті не все є в згоді з 1с-

тррнчною правдою. Автор статті 
ѓп}іше, щр Ваґнер на 57 році жнт-
тя ‚‚одружився з Косімою фон 
Бюлоп,, сестрінкою Ліста". На-
слравді Косіма була не „ссстрін-
крю" Ліста. п його рідною доч-
кою від графині Дат`у, з якою 
він жив 5 років і від якої мав 
арос дітей. 

Далі автор подає дуже дов-
ГИй список композиторів чѓ су-
часннків Ваґнера, до яких за-
рДховує мало не всіх компознто-
pte 19 сторіччя. Не можна ла. 
персчуватн, що сучасниками Ва-
тнера були Верді. Шуман, Шо-
пен, Ліст, Мендельсон, Берліоз 
і деякі інші, алс-велнкм`й сумнія 
віікликас, коли до них зарохову. 
сться Вебера, Шуберта. Бетго-
пена і . . . Равеля (1875-1937!). 
Вебер помер у 1826 p., Бстгопен 
у 1827, Шуберт в 1828. В цей чаг 
Вагиср був у віці 13-14-15 років 
І лнше начинні: вчитися гри на 

' фортепіяно. Його творча музич-
1 на діяльність почалась значно 
пізніше, коли трійка великих 
композиторів була уже в моги-
лі. Щ е більше незрозумілим Б 
зарахування до цієї ж групи 

позитора Морнса Равеля, якнЛ 
народився 1875 року, коли ВаГ-
нерові було 62 роки І якому в 
рік смерти Ва'ґнера (1883) було 
всього вісім років. 

Автор статті перераховує по. 
тім різних визначних людей, які 
жили в „добу Ваґнера" і разом 
з Іншими, „за компанією", за-
чнслюс до них також І Гете. 
„Старей Олімпієць" був би ду-
жс здивований, коли б це почув. 
Коли Гете помер, маючи 83 роки 
(1832 р). то „доба ВаТнера" ще 
й не починалась. Ваґнер тоді 
був Н'-річним юнаком, крім 
кількох аматорських композицій 
нічого ще за собою не мав. не 
написав ще жадної опери (його 
рання опера „Рісшії" вперше по-
бачнла світ на дрезденській сцо. 
ні в жовтні 1842 року, а „Тан-
гайзер" — на три роки пізніше), 

взагалі був незнаним у шнро-
кому музичному світі. Отже, 
твердження, що Гете жив у добу 
Ваґнера виглядає більше ніж 
дивним. 

Який висновок з усього цього 
можна б зробити? — Побажай, 
на. аби автори ювілейних ста--
тей старанно опрацьовували 
фактичний матерілл (Історпч. 
ного та фактичного порядку). 
Міннсалоліс, Мін. 

, Ол. Фнлипович 

ВИСТАВКА Ш'ЛЦЬ 
СЛУХАЧІВ; 

МИСТЕЦЬКОЇ СТУДП 
У ФИЛАДКЛФП 

В днях 19 до 26 травня ц. р. 
відбудеться виставка праць 
слухачів Мистецької Студії В 
„Third Federal Saving Bank" 
у.ФиладелфіТ, на запрошення 
цього ж банку. Виставка в і д -

^удеться в -новому—-будинку 
банку прн: 

Boulevard Roosevclt 'a і U n -
ruh Street . 

Одночасно в тім ж е банку, 
в іншій залі буде влаштованз 
виставка праць українських 
мнстців, членів Відділу Об'сд-
каннп Мистців Українців Аме-
рнкн. проживаючих у Фила-
дслфії . 

Про те, як поставилося м і с 
цсве совстське начальство до 
пам'яті визначного українсь-
кого композитора, автора опе-
рн „Катерина" і відомого ет-
нографа Миколи Аркаса, дові-
дусмося з часопису „Радянсь-
ка Культура", що виходить у 
Києві. „ Б І Л Я південної стиш 
кладовищенської церкви м. 
Миколаєва — читаємо в допн-
сі кореспондента цього часо-
пису, — знаходиться велика 
яма, прикрита клаптями оцнн-
кованого заліза . ` Колись тут 
б у л а могила трьох видатних 
діячів нашої вітчизняної куль-
тури: засновника міста Мнко-
ласва і одного з основополож-
ннків Чорноморської фльоти 
М. Л . Фалссва. історика Чор-
номорської фльоти 3 . А . Арка-

са 1 композитора та етногра-
ф а М. М. Аркаса. Огорожа 
зруйнована, і залишки її ва-
ллються на території кладо-
внща. Здавалося б, що ця мо-
гнла варта уваги потом кіп. На 
жаль, цього немає. Про впо-
рядкування зруйнованої моѓк-
ли писалося в обласній газеті 
„Бугскал Заря" іцс 26 версс-
ня 1956 р. Писали ми й д о ре-
дакції журналу „Советскаа 
Музьіка". Редакція переслала 
листа обкому партії з прось-
б о ю вжити заходів. Минає вже 
березень місяць, а могила, як 
і раніше, занедбана. Но мож-
на обминути мовчанкою її те, 
що Миколаївська філармонія 
не познайомила досі мнколи-
ївців хоча б з уривками твору 
свого визначного земляка". 

„Культурне" життя на Донбасі 
Ось як описує кореспондент 

київської газети „Радянська 
Культура" життя молоді, змо-
білізованої на роботу в до-
нецькнх ш а х т а х : г 

„На шахті ч. З в селищі Об -
єднаному, Макіївського райо-
ну, нас вразила така картина. 
Група парубків оточила єдину 
тут харчову крамницю. Вона 
б у л а зачинена. Виявилося, 
що завідувачка крамниці за-
чинила П серед білого дня й 
пішла додому, а робітники за-
лќйшлись без сніданку. Прн 
шахті немає їдальні, і одинока 
в селищі кантнна ( б у ф е т ) від-
крвта тільки в ті дні, коли ви-
дають заробітну платню. У 
шахтарських гуртожитках хо-
лодно й незатишно. У ќлюбі 
вікна незасклені, д а х проті 
кас. Вся культурно-масова ро 
бота зводиться по суті до по-1 шин 

казу кінфільмів. Однак, де -
монструс фільми людина, яка 
не мас прав кіномеханіка, і то-
му, зрозуміло, сеанси відбува-
ються на д у ж е низькому тех-
нічному р і в н і . Д о того ж 
на кіномайданчнк, розрахова-
ннй на 350 місць, продають 
500—700 квитків. Взагалі , про 
яку культ.-масову роботу не 
можна говорити, коли клю-
бом к е р у є . . . сторож жнтлово-
го відділу шахти, людина з 
двоклясовою освітою. В сслн-
щі ніде купити пера, чорнилд, 
олівців, не кажучи в ж е про 
газети та книжки, — тут яе-
мас жадного книжкового кіос-
ку. Щ о б якось прикрасити со-
бі життя, молодь в літній час 
влаштовує танці просто н а дб -
розі. Ці розваги нерідко за-
кінчуються бійками з шофс-
рами про їжджаючих автома-

БІБЛІОГРАФІЯ 
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му спіті. Березень, 1957. ч. З (13) 
рік Ш . Торонто- W57, ст. 16. 
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Мні;о. і а Кульчнцький 

ТРІЮМФ НЕСТОРА ГОРОДОВЕНКА 
(Перинні концерт х о ру ім. Лсонтовича у Львові) . 

Прийшов день концерту. Те-
л с ф о н у Концертовому Бюрі 
безперервно працює. Кожний 
хто своєчасно не подбав про 
квитки вступу на залю, про-
сив, благав десь вирвати хоч 
д в а або хоч один квиток, ЩоЗ 
тільки могти бути на концерн 
ті. Усі квитки були в ж е випро-
дані . Щ е дехто пробував шас-
тя адміністрацінним ходом, у 
театрі, ще дехто шукав зв'яз-
ку зі знайомими акторами, о; -
кестрантамн, режисерами. Але 
все надаремне. Годину перед 
початком концерту черга прн 
вході до театру, як під боль-
шевицькнм .‚універмагом". Бі-
летерв сповняють свою ф у я -
кцію скоро і вправно. У фойє 
проходжуються пари. Д е х т о 
курить, дехто обговорює ще 
непочат}ій концерт. В усіх ра-
дісннй і цікавніі настрій. 

Першіѓ світляні сигнали. Фо-
йе театру порожніє. Усі спі-
шать на свої місця. Л тим ча 
сом за кулісами гамірно. Роб-
лять пробу, як виходити на 
сцену. Жінки поправляють 
свої плахти, вирівнюють під-
тичкн. під одну лінію. Тим. ЯКІ 
ХОТІЛИ б показати свої кучері, 
п. Віра і п. Татарко помага-
ють зробити посередині голс-
вн розділ, бо ж так в украін-
ському народному, одягу му-
сить виглядати українська 
дівчина. 
. Одній нашій хористці чі 

Львова ніяк не хотілось цьо-
г о робити, але остаточно му-
с іла погоднтисі. з фактом і 
досвідом старших і таки роз-

діл на голові зробила. Кучері 
трохи просмикувались з-під 
віночка, але в ж е дали їй спо-
кій, б о дівчина ще трохи бў-
л а б. прослезилася. З хлопця-
ми б у л о все в порядку. Прпй-
шов третій сигнал. Завіса 
пішла вгору, і почалося. Згід-
но з вказівками перші виходн-
ли жінки і то з двох боків, зу-
пнняючнсь півколом иа сере-
дині перед підвищенням для 
дшзиґента. З а жінками вий-
шли і уставились на своїх міс-
цях чоловіки. Цілий час пуб-
ліка вітає нас оплесками. Все 
пройшло імпозантно, і точно. 

Стоїмо з погідними облич-
чями цікаві, щ о з того вийде. 
Н а р а з зривається буря оплес-
нів. Н а сцену входить Нестор 
Городовенко. Входить серйоз-
но і певно. Це ж йому не пер-
ший раз- Скільки то разів йо-
го вітали по Україні, в Мос-
ковщнні, а навіть у Франції. 
Він знає собі ціну. Він зќа';, 
що так було скрізь і тут, у 
Львові, не може бути інакше. 

Оплески поволі затихають. 
Слухачі чекають на перші то-
ни. Ні одного шелесту, чи 
скрипіння крісла. Тиша, як у 
церкві. Нестор підняв руку і 
почалась містерія української 
пісні. Малий Олекса, чи як 
його кликали Сашко, якого 
малощо видко з а спинкою крі-
сла, виконує бездоганно, по 
мистецьки і чутливо вивчене. 
Нестор спокійний, вдумливий, 
і в той час великий, творить. 
Ми, хористи, дивуємось собі, 
де у нас така сила голосу, де у 

нас така певність, де у нас та-
ка соковитість і ніжність. Усе 
за рукою Нестора. Творимо 
разом з ним. 

Полилась рвучким потоком 
українська пісня, і вже немає 
страху. Львівський Оперний 
Театр, не чув такого співу. 
Мури старого театру дивують-
ся. Т у т - щ е такого не твори-
іось. З д а с т ь с я , що гребля 
прорветься і мури не вндер-
жать. Пісня українська, як 
вільна пташка, вилетить на 
пулнцю українського Львова. 
Дарма, що тут співали різні 
солісти, різні хори . . . Викону-
валнсь опери усіх відомих 
композитор'ці світу. Так, не 
б у л а музика! Але тепер це 
щось інше. Там була твор-
чість, там було мистецтво, це 
незаперечне, але тут співає 
душа, Співає українська ду-
ша, якій здасться, щ о набли-
жастьсл воля. Вимріяна, виле-
ліина, довго, довгождана. 

Ми всі в екстазі. Ми нікого 
не бачимо, тільки один Нес-
тор перед нами як дороговказ. 
Ми ідемо беззастережно за 
ним. Кінчається. Щ е останній 
напрям руки і кінець пісні. За-
ля переживає те, щ`о сталось. 
А сталось багато. Ѓураган оп-
лесків сколихнув залею. Так. 
відповіли слухачі на першу 
пісню. Ц е б у л а д о слів Олеся, 
муз. Ступннцького ‚ Д л я всіх 
ти мертва і смішна". 

З а л я поволі почала прити-
хати. І знову тиша. Полились 
лагідні й ніжні тони нашої 
глибокої змістом, старої істо-
ричної пісні, завжди дорогої 
нашому серцю М. Лсонтовича 
„Ой, горе тій чайці". Ц е улюб-
лена пісня Нестора. У її пнко-
нанви він вкладав свою вели-

ку любов і майстерність. В`д-
чував своєю д у ш е ю ту велику 
трагедію, яку пройшла і пе-
рсживас многоетрадальна нЬ.-
ща Україна. Ми, хористи, зро-
зуміли Нестора. Чим далі, тим 
більше переживав він, чим да-
лі, тим більший жаль і біль 
стискав його серце. В ж е за-
блистіли у його очах сльози. 
На останньому куплеті наш 
дорогий Нестор опускає руки 
і ні ворухнеться, а сльози тс-
чуть без стриму. Своїм спецк-
фічннм рухом витирає очі, як-
би засоромлено. Нестор не дп-
рнґус. а пісня сама пливе 
црізь сльози. Н а ф р а з і . . „вер-
ціть моїх чаєняток, діточок 
маленьких" обличчя хо-
ру зворушені, а вірність про-
співаної фрази така велика і 
така благально тужлива, що 
у нас здасться серця розір-
цуться. 

Проспівали. Заля завмерла. 
Слухачі включилися в пере-
жнвання хористів. Усі відчули 
цей наш великий біль і, зда-
сться. не хочуть профанувати 
цісї святої тиші, яка настали 
ПО останньому а к о р д і . . . І на-
раз . . . фата морги на зникла. 
Слухачі спам'ятались. Це ж 
було до крайності! майстерно 
виконане. І оплески сколихну-
лн залею. Нестор поволі по-
всрнувся обличчям до слуха-
ЧІп і своїми ніжними і ще вог-
кнми очима дякував. 

І знову пісня. І знову ожи-
вають ліси, ріки, гори, золо-
тс сонце у блакиті; степ поля, 
л у п і , могили. Колись була ра-
дість, веселість, а тепер сум і 
жаль. Поля, степи, вкриті тру-
пом. Чорний ворон клює очі. 
Тирса шумить иа могилі. Степ 
співає, а вірний його друг ві-

тер, несе сумну пісню. Кинуп 
він вістоньку під стріху ко-
зацьку. Розповів, що муж не 
вернеться, не приголубить 
у ж е своїх діток, ‚ щ о батька 
вбито, порубано у чистому по-
лі, щ о сина одинокого у ясип 
неволю взяли. То тут. то там. 
скрізь він загляне і скрізь по-
дасть і передасть тс. щ о степ 
йому розказав. А там Божа 
Мати рятує монастир від 
навали поганця, а т а м . . . і 
пливе пісня тужлива. І нараз 
обличчя хористів міняються і 
виходить весела, жартівлива 
пригода, як кулик залицявся 
до чайки. Д а л і знову веселий 
образочок до музики М. Леон-
товича „Ой, нас, братці, п'ять". 
Щ е одна на чоловічий хор 
про волошина, як косив сіно, і 
Кошнця „Ченчик". Пісня тех-
нічно складна, характером на-
гадус танок польку. Побудо-
вана звуково у слові на ше-
лестівках, яка при доброму 
виконанні дає повне вражений 
гомону підківок на току чи 
мураві. Ця пісня нам вдалася 
і завжди викликувала у слу-
хачіп захоплення. 

Кінчається перша частина. 
Треба було бачити, що твори-
лосн в залі. Публіка шаліла з 
радостн. Це ж для неї небу-
деяннй мистецький бенкет. Цс 
свято української пісні. Коло 
льожі у проході стояла група 
наших акторів на чолі із од-
ням із корифею нашої сцени, 
а цей дарма, щ о вже людина 
старша і н а своєму віку бачив 
не одну мистецьку імпрезу і то 
такого самого характеру, не 
видержав і бив у долоні, як 
малий хлопчина. Радість зу-
стрілась з подивом. Завіса 
jxj підноситься, то опадас. Нес 

тор кланяється. 
Перерва, Заля порожніє. 

Люди п'яні від радостн і вра-
жсння, ІДІТЬ зачерпнути по-
вітря на повні груди. У кож-
ного гордість виписана на об-
личчі. Це ж наш хор! Цс ж 
наш Нестор Городовенко! Д е 
є подібний до нього? Хто із 
наших „сусідів" може похва-
лнтись таким велетнем? Фойс 
театру гуде. Немає вже ніяких 
застережень, немає вже поді ' 
лсннх думок, немає вже, поба-
чнмо . . . може . . . В ж е сталось. 
Вороги, скептики, маловіри 
прозріли. Не треба було нія-
ких дискусій, доказів, виправ-
дувань, агітації. Пісня рукою 
Нестора сказала все. У цьому 
розгарі, ще не прочунявши з 
останніх акордів першої час-
тини, світляні сигнали дають 
знак, що почннасться друга 
частина концерту. Усі спішать 
на свої місця, щоб не проґави-
ти ні одного тону. В ж е усі на 
місцях. Третій сигнал. Овітля 
поволі гаснуть. Завіса піш-
ла вгору. Нестора вітають зно-
ву гучними прихильними оп 
лосками. І . . . котиться широ 
ќа, насичена сумом (Ревуць 
кого) „Ой, з-за гори туман на 
лягає". Гарна пісня, але ѓні 
почя. Багата на муз. нюан 
сн і майстерна своєю струќгу 
рою. Проспівали, а слухачі за 
ворожоні красою змальовано 
го образу відповідно реагують 

І знову трагедія дівчини 
яку розлучили з любим злії 
люди. Ніжна, ніжна, насичена 
глибоким драматизмом М. Ле-
онтовнча .‚Зашуміла лііцп 
иопька". Публіка слухас, тор 
жествус. Така краса. Така 
гарна, така чудово цілюща 
наша українська пісня. Немає 

в світі другої такої. Хотілося б І 
слухати і слухати . . . 

Бадьора маршова, динаиіч-
но сильна пісня (М. Лнсенка) 
‚‚Максим козак Залізняк". 
Клявіші під рукою Саші вис-
тукують ритмічно і чітко нот-
кн, імітуючи стукіт кінських 
копит. Н а цьомў тлі ми бадьо-
ро і переконливо малюємо по-
стать нашого великого леґен-
дарного Максима, постраху 
для ворогів. Ми хористи д у ж е 
любили цю пісню, бо вона да-
вала можливість заблистітл 
голосом повно і широко. А да-
лі слідує друга постать нашої 
Історії, очайдуха Нечая. Немає 
д л я нього ніякої небезпеки. 
Знає він, що ворог боїться йо-
го, як вогню, тому, не зважи-
ючи на усі перестороги гова-
риства, гуляє. Але ворог не 
спить. Великою силою вдаряє. 
За всяку ціну хоче дістати Не-
чая в руки. Очайдушний бій 
з переважаючим десятнкрагно 
противником, і буйна голова 
Нечая покотилася. І знову: 
українське село. Село у своїй 
повній красі і щирій простоті. 
Стоїть гурт дівчат і хлопців. І 
нараз на повні груди — пісня. 
Одна з дівчат заспівує. Тут не-
мас школи, тут не чути, як ка-
же Нестор. консерваторії. Піс-` 
ня, що її початок дала украі"н-
ська природа. Соковита вона 
і сильна, як сильні можуть бу-
ти голоси здорових українсь-
ких дівчат і хлопців. 

Під час виконування цісї т -
сні трапився маленький випа-
док. Очевидно не для нас. Ми 
співали блискуче. В иайближ-
чій льожі д о сцени сиділо то-
вариство жінок і чоловіків. Як 
наша Валя вдарила в першу 
ноту співаного притиску, а вда 

рила так сильно, що, здасться, 
почути можна було Цей голос 
на кінці Львова, котрась з 
пань в льожі засміялася при-
душеним й іронічним, некуль-
турннм сміхом. Городовенко 
не видержав і глянув вбік, але 
так подивився, щ о ця пані, 
здасться, до смерти не забуде 
цього погляду. -Нестор уміс 
багато зором сказ'ати. Уявляю, 
що там мусів бути гнів і жаль, 
і безмежне співчуття для про-
фана. По цій пісні заля ско-
лихнулася і після бурі оплсс-
ків наша Валя мусіла ще раз 
ЇЇ повторювати. Це був „прямі` 
тяв", який був співаний впер-
ше. на Галицькій землі Несто-
ром Городовенком. 

„Повій, вітре, ой, да вітеро-
чок" — б у л а передостанньою 
піснею нашого концерту. Піс-
ня, д о якої акомпаніював наш 
Молодий Сашко, вступаючи в 
ряди хору. 

І тут він себе перевершив. 
Він не грав своїми віртуозни-
ми пальцями. Він грав серцем. 
` сипалися нотки найіпляхот-
Нішвм камінням Найчистіше 
золото відчувалось в його му-
зиці і, здавалось, не він аком-
паніюс нам, а ми йому. Роз-
кішна, ніжна ораторія україн-
ського вітру. Слухати і моли-
тнсь. Вдячний слухач і тут на-
городнв нас усіх за наш трул. 
а Сашка зокрема. Кінцева піс-
ня, яку опісля- Нестор ВКЛН)-
чнп в репертуар колядок і щс-
двірок, „Колядниця" Кознць-
кого викликала знову довго 
не вмовкаючі оплески. І ту пі-
сню Нестор знову був прнму-
шсннй повторити. Щ е ДОВГО 
публіка оплескувала нас, ще 
довго просила нас співати, але 
Нестор концерт закінчив. 
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ДИТИНА-ФЕНОМЕН 
Мільііони людей у цій' кра-

Іні, ЩО слідкують за кращими 
програмами на .телевізії, спо-
стерігали в останніх двох мі-
сяцях незвичайне ВИДОВШДС. 
З подивом дивилися вони на 
д є с я т и л і т н ь бѓо юначд з 
Бронќеў, якому' на ймення Ро 
берт Стром. Не буде перебіль-
шевням, коли (.̀ кажемо, що 
Америка, від часу її відкрит-
тя Колюмбом. не бачила такої 
геніяльної дитини, як' цей 
скромний юнак з Ню Иорку! 

Журнали ft .часописи, яи-
шуть про нього, що він — най-
більш популя'рна особа на на-
шому континеиті, ставлять йо-
го поруч славного ќолюмніста 
Волтсра Вннчела чи божища 
телевізії, Рсд ‚ТБатона. Він, 
перший із „смертельників", 
здобув-не тільки 64 тисячі до-
лярів нагороди у відомій те-
левізШній програмі „64 тисячі 
запит", але ft дійшов до 192 
тисяч на тій же' програмі, 
спонзором якої с'відома ком-
паніл косметичних виробів, 
Ревлон. 

Феноменальні здібності цісї 
дитиќн, що їх він виявляв у 
кожпому виступі на телевізії, 
викликали глнрбий подив не 
тільки Америки, але й цілого 
світу. Пого ба'тьки пересічні 
люди, професіоналісти. Бать-
ко—учитель механіки в одно-
му з гай-скулів долішньої ч а - , м ^ и ^ тГ.к!

а..^'.ла:.ПОЛЯ 

стини Ню Иорку, мати — та-
кож бувша вчителька. 

Коли малому Робертові бу-
ло три роки, він вмѓп уже чи -
тати. На п'ятому році життя 
навчився писати на ппсальній 
машині і орудувати рахунко-
вою машиною. Найбільш 
улюблені його предмети — 
альгебра, геометрія, трнгопо-
метрія й калькуляція... Саме 
в цій ділянці, з астрономією й 
електрикою включно, ЗДООУп 
він собі небувалу славу і гро-
ші. Робертом заінтересувались 
професори jTiiBepcHTeTiB, на-
уковці, він дістав ряд стнпеп-
дій н а дальшу науку і багато 

напрошені. — відвідати най-
славніші „святині науки" в 
З Д А , із славною „фабрикою" 
атомової зброї в стсйті АлаС`а-
ма включно. 

Тим часом йому тільки дс-
сять років, він ходить до п'я-
тої класи народньої школа. 
Каже, що не д у ж е любить істо-
рію та літературу. З школою 
мас одну тільки „мороку" - -
як сам каже: вопа не дас йо-
му того, чого він б а ж а с . . . 
Відомо, п'ята кляса слемен-
тарної школи! Пого душа 
рветься до електронів, фізико-
математики, астрономії, а тут 
треба ходи л і до дитячої шко-
л и . . . 

'Як иа своїх десять років, 
він трохи замалий. Високе чо-
ло, довге й буйне волосся, по-
важне личко. Хоч батьки на 
жудь, що він любить сміятися, 
цікавиться спортом, читас ;: і-
ше ‚добрі" кннжки — науко-
ві. Не зносить „каміксів" і 
взагалі фантастичної літера-
турн. На запит анонсера Гола 
Марча — біля відомої тслепі-
зійноі . .будки" цісї програми 
— що йому найбільше імпо-
нус: слава, чи гроші, відповів: 
„Наукові питання, що їх ви 
мені с т а в и т е " . . . . 

Як відомо, малий Робсрт спи-
ннвся на 192 тисячах доллрів. 
Він ис пішоя вище, тільки то-

його 
батьків, які рішили не „пере-
мучуватн" сина і себе телеві-
з ійною програмою. Наприкіп-
ці його останнього виступу 
вони заявили, що тільки току 
погодилися на участь свосї 
дитини в цін славній і важкій 
програмі, щоб іншим батькам 
показати, які потснціяльні 
здібності криються часом в не-
одній дитині, тільки на жаль, 
часто ці молодечі таланти за-
недбустьсл. М. її. 

в У ПІЖІСТШІІ пнпав D остнн-
пьрму дні квітня ц. р. град зап-
більшкн за куряче яйце. В одно-
му місті 17 осіб згинули, пс 
встнпнн скрнтнся. Всі вікна в 
цьому місті вибиті. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Бофало, Н. Й. 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ Ч()ТНГІ.()Х СВОБІД УКРАЇНИ. 
2-ий Відділ, Осередок СПІЛКИ Української .Молоді Америки, 
їм. Т. Чуцрншаі. Т-!:п б. Вояків ЎПА, — при спіплраці іи-
ших Організацій Визвольного Фронту — під протекторатом 
Комітету Об'сдшшях Амі-р. Укр. Організацій и. Шо Порќу, 

Філія УККА 
— в л а ш т о в у ю т ь — 

в НКДіЛІО.ЇІ)-го ТРАВНЯ 1957 p., О І ОД. 5:30 всч. 
в залі Укр. Нар, Дому — ари 140-42 2-ra Кисню 

СВЯТО ГЕРОЇВ 
ПРИСВЯЧЕНЕ РОКОВІПІА.Ч СМКРТІІ : 

ел. п. Голови Директори" тп Гол. Отамина Військ Укр. Hup. 
Геѓ пўоліг; и 

СЙМОНА ПЕТЛЮРИ 
гл. к. Коменданта УВО та Голови Проводу ОУН 

ПОЛК. ЄВГЕНА КОНОВАЛЬЦЯ 
сл. п. Голови Гси. Секретаріяту та Гей. Секретаря Віясько-
внх Справ УГВР. Головного Командира ЎПА, Голови Про-

в о д у О У Н иа украіпськнх землях 

ГЕН.-ХОР. ТАРАСА ЧУПРИНКИ 
та всіх ВІДОМИХ І НЕВІДОМИХ ЃКРОЇВ, що полягли 

в боротьбі за полю України. 
ЗАКЛИКАЙМО УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО НЮ 

ПОРЌУ П ОКОЛИЦІ ДО МАСОВОЇ І ДО МАСОВОЇ УЧАСТИ ! X 
КОМІТЕТ Z 

„Яені зорі" й „Червона 
шапочка". 

Добро зробив драматично-му-
ЗИЧІОІЙ ансамбль у Бофало, що 
виставив „Ясні зорі" В. Гріігчем-
ка. Цією виставою глядачам на-
гадалося про часи тяжкої Co. 
ротьбн проти турсцьхо-татарсь-
ких наїзників у XVI-XVII віках. 
Разом Із всщасліпшми невільии. 
ками вони відчули тугу за Рід-
ияк Краси, і, як І ті, зміцнили 
свою віру в т^, що навіть у fcait-
тяжчі хвнлннн не повяипа г.г.і-
сати віра й надія на кращу до-
лю свого краю й народу. 

Як відомо, історична дргма 
.Ясні зорі" показўе групу уќ-
раінськкх козаків-невільників в 
турецькій неволі та їх втечу на 
Україну. 

Центральну ролю Амінн rp.v 
ла пані Лина Ткачук, провела її 
бездоганно, з персќон лишім і 
глибоким відчуттям. Як покала-
ли П виступи в' кількох поперед, 
них виставах, драматичні ролі 
що ними змальовуються глибо-
кі людські переживання — ие 
стихія, де вона найкраще може 
себе виявити. Слава Вереячук 
добре відіграла ролю спритної 
я хитрої служниці Фатими дуже 
природно. Зсноц Дергак у ролі 
Дмитра почував себе на сцсчі 
вільно, гра відповідала цій ролі. 
Було б ще краще, коли б звср-
пув увагу иа Інтонацію голосу. 
Олександср Ткачўі: був у ролі 
старого невільника, свосю гоѓ`ю 
часто викликав справжнє зпо-
рушсння у глядачів. Олена, що 
її відіграла паяна Зоя Миіо-
лскко, добре передала свою 
ролю. Адам Антоиншин ис міг 
виявити своїх артистичних здіб-
костей у дуже короткій роді, 
але Його заслуги великі як ре-
жиссра й декоратора. Ю. Гуди-
м'як І"АЛІ Баша) грав спокійно 
1 звідчуттям. Лише в кінценій 
дії був дещо заспокійиий. Ф. 
Плотиця (доглядач) добре перс-
дав ролю лютого яничара, який 
зиущастьсл з ненависних „г`ля-
рів". 

Загально вистава справила 
добре враження на присутніх, 
лісі численно заповнили тсат-
ральну залю. Сцена в п'ятій дії 
(в темниці) була потрактована 
надто реалістично. 

Дуже добрі декорації, вклки-
но з квітами й водограєм у са-
ду Аміни, барннсті одяги (тіль-
кіі у деяких невільників испри-
родио нові) гармонійно допов-
тоаалн гру артистів, які багато 
попрацювали, під керівництвом 
п. Адама Лнтоншннна, щоб да-
тн українському населенню м. 
Воффало культурну Й сстстичяу 
насолоду. 

На рахунок заслуги перед ук-
раїигькою дітворою м. Боффп-
ло. треба поставити цьому само-
му драматичному ансамблеві І 
дві. протяго'м останніх місяців, 
вистави ‚.ЧсрввяогР тапочки". 

Хто з дітвори у всьому світі 
це зняс казки про „Червону пга-
почку"? Знають цю казку й ді-
тн українські. Знають Із ітсрска-
зів дідусів та бабусь, а може, 
часом, і з княжоќ, І тим більше 
присмно й радісно було ўкраїн-
ським дітям у Воффало побачи-
тп на театральній сцені жнвс 
втілення знаних учасників тісі 
казки — дівчинки Олюсі — 
, Червоної шапочки". бабусі 
Ганни. Вовка, Собаки-Брпська. і 
неминучих у дитячих виставах 
такого роду — х:ивих Зайчиків. 

Добре театрально підготовлл-
па, в чудових, справді чарівних 
декораціях лісу, роботи рсжпсе. 
ра ансамблю п. Адама Антоіш-
шнна. ВІУІЮЧНО з живими квітл-
мп й пташками, вистава залн-
шн'ла нсзабутис враження у чис-

ленноі дітвори, у більшості, н?.-
псшіс, на все жнтТя. . 

Трохи модернізовану (ушля-
хетнену) народну ісазкўхпро 
‚.Червову шапочку" в Воффало 
поставили в віршоваяШ оброб-
Щ Я. Вільшснка (Лотоцького). З 
ориґінального змісту викинуто 
неестетичні картини поїдання 
вояком дівчини і ірозрізування 

трагіч 

проти фірми ТеЙлор Ко.) Вели- ляцькоі церкви. Як минулих ро-
кодию Виставку, яка тривала кіп, так І цього року, концерт 
ВІД понеділка 15 квітни до понз-
ділка 22 квітня включно. Ця 
скромна розмірами виставка 
притягала тисячі глядачів 1 пн-
казувала велике заінтерссуван-
ня чужинецької публіки. В опіки 
дирекції Цього Банку жадна з 
попередніх вистав в цьому піќні 
(а ці вистави там міняються 
дуже часто!) не за інтересу пал а 
та ког̀ о великого числа прохожих 
і це для них добра рскляма. Рс-

живота. Замість того, в хр-д і`.- t u , „ M a дощ Банку цс так. але 
ний момент наміру Вовка‚зЛети ' я і ; и в с л п к а t гарна п р 0 п а Г а „ д а 
Олюсю, впладковнй стрілець (п. 
Зонои Дергаі:) із-за куща за-
стрелив Вовка і вшишкав бурю 
радощів у дитячої авднторії. І 
це добре. 

Добре відіграла ролю „Черпо-
ної шапочки" 11.тпрічна А ля 
Ткачук. Ті справжня мама, а $й 
вцставою — бабуся, пані Аниа 
Ткачук, грала осздоганио. її. 
Адам Антонншян у ролі Вовка 
1 п. Олександср. Ткачук у ролі 
Пса-Брнська ‚свосю доброю 
грою тримати дитячих глядачів 
у великому напруженні. 

Танці Алі Ткачук . 1 Зірки 
Яцншия, під сопілкову гру ста-
рого гуцула п; Мацькова гарно 
доповнювали добре підготовле-
ну, ансамблем виставу. А живі 
Зайчики, в фінальній картині, 
що з насолодою товкли кулач-
ками вбитого вже Вовка, виќли-
кали справжню бурю адоволси-
ня у дітвори. Зайчиками були': 
Ліда Антонншня, Леся Осташук 
1 Роксоляна Ткачук — усі в віці 
3—5 років. 

Одяги для численних учасни-
ків вистави, за проектом п. А. 
Антоннпшпа, шили пані А. Тка-
чук та А. Яцншина. 

Олександер Вороним. 

Клівленд, Огайо 
Велкходвл вистава. 

Старанням пластунок Ларісси 

для українців, коли десятки 
тисяч осіб оглядає що виставку 
на найкращій вулнці, в центрі 
міста в псредсвлточному сезоні! 
Відповідні написи виясвювали 
чужинецькій публіці деякі пред-
мети а відкриті сторінки Історії 
України аѓѓг мовою, давали ім 
Змогу принагідно познайомити-
ся з нашою історією та куль-
турою — мистецтвом. Л. В. 

Нова Управа Українських 
Злучених Організацій. 

На Загальних Зборах УЗО-ІЙ. 
які відбулися дня 11 березня б. 
p., вибрано нопу Управу в тако-
му складі: адвокат Омер Ма-
лнцьккй — голова, Інж. Mux. 
Хроновят — містоголова й орган, 
референт, д-р Тарас Антонович 
— другий містоголова й культ.-
освітній референт, Ольга Бака ѓа 
— пресова референтќа, мгр. Ми-
ќола Данилсвич - секретар, 
Іван Клнм — скарбннк, Василь 
Камінський - фінаис. pcij). 
проф. Маріян Дуб'— рсф. Нац. 

відбувся заходом парафії і ор-
гаиізацій. Свято відкрив вступ-
ним словом місцевий парох - о. 
Спгсн ЦегсльськнП, потім в.ідспі-
вано американськ'ий гимн. 

По відспіванні „Заповіту" елі -
д%в̀а в реферат, старанно опра-
цьоваинй п. Євгеном Михаалз-
вим. Пізніше йшли хорові точ-
ки викоиаяі місцевими хорами. 
Жіночий хор відспівав пісню 
‚Думи мої". Маленька Маруся 
Біллннч гарно віддсклямувала 
вірш про Тараса Шевченка - -
„Сонце України", жіночий хор 
відспівав пісию „Чн я в лузі не 
калини була". Гарно відспівав 
баритоновим солі.ом пісню ,Ре-
ве та стогне" п. Михайло Риба::. 
„Лебедин" Тараса Шевченка по-
мистсцьки продекламувала и-п. 
Марійка Михайлів. Мішаний 
хор відспівав пісню „Сонце за-
ходить". Пісні були добре зи-
вчені, особлвво з добрим Say-
чиинлм голосів була пнконача 
пісня „Сонце заходить". ПІдго-
товкою хорових точок та цілі'`-
тю свята займався п. Гнат Бч-
лазюк. 

Свято закінчено співом націо-
вального гимну. 

При кінці свята голова Відді-
ЛУ УКК п. Михайло Брус подя-
кував усім виконавцям та і -і 
дав до відома прнс.%тнім, що 
збірка, яку перевели пані Аниа 
Ділі, Текля Морісон і Позефіпп 
Ферсгті дала гарний внслід. з 
гроші вислано на народні цілі. 

II. Г. 

О Джсймс Блеквуд, амсрш.а. 
нсць. власник ресторан%' в Ячо 

Фонду. Виділові і їх заступники: н ц, твердить, що його 28-рНнюп 
д-р Фаріон, Яремкевич, Попович,' СННа Доивлда з молодою яр-
Запаранюк 

Ольга Бак. 

Бетлегем. Па. 
Шсвчсиківські Роковини. 

Українська громадп Бстлсг'?-
Зварич і Арети Оліикевич ви- му відзначила цьогорічні Шов-
клопотаио І ўладжено у внста. 
попом%- вікні Нсшенсл Сіѓп 
Банк при 6238 Ввклід Евню (на- березня в залі української ча -о-

чснківські І'окоиинн святочішм 
концертом, яі.нй відбувся "1-го 

жнною-корсанкою і 8-місячсюю 
дитиною схопили китайські - to-
м)Тіісти. Назване молоде под-
ружжя зннісло з португальської 
колонії Макао, я потім понпи-
лись вістки, що бачили їх на 
недалекому острові Ляппа. що 
належить китайським комуніс-
там. Джсймс Блеквуд не хотів 
виявити, які причини могла 
спонукати китайських комуніс-
тів мстнтися на його енні. 

Увага! ПОВІДОМЛЕННЯ 
ДО 1ЛАНОВНИХ УРЯДОВЦІВ І КОНВгЛІЦІШПІХ 

Увага! 
КОНВЕШЏП і ПІХ ЛКЛБҐАІІВ 

ВІДШЛШ У. Н. СОЮЗУ МЕТРОПОЛІТАЛЬНОЇ ОКРУГИ 
міста НЮ ИОРКУ ! 

Відділи: S, б, 6, 8, 14, 25, 27. S7, 42, 46, 64, 65. 66, 69, 70, 76, 97, 104, 
117, 180, 133, 142,152,155,157, 158,160,168,170,171,182, 184,194,196, 
200, 203, 204, 209, 210, 211, 213, 219, 234, 270, 272, 275, 281, 286, 287, 293, 
294, 298, 306, 310, 315, 322, 325, 342, 359, 361, 371, 380, 393, 394, 413, 435, 

455, 457, 459, 485, 489, 490. 
І1РОХАСМО ПРИЙТИ НА ЗБОРИ В СПРАВІ ЗДВІІГУ, 

що відбудеться з нагоди 

ВІДКРИТТЯ ПАМ'ЯТНИКА 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА , 

НА „СОЮЗІВЦГ 
дня 16-го ЧККВНЯ 1957 року. 

НАРАДИ ВІДБУДУТЬСЯ 
в П'ЯТНИЦЮ 10-го ТРАВНЯ 1957 p. — о год. 8-ій вечора 
в УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ — 142 Друга Евеия, Ніо Порк. 

ПРИСУТНІСТЬ ПРЕДСТАВНИКІВ З КОЖНОГО ВІДДІЛУ 
КОНЕЧНА! 

За Окружний Комітет Відділів У. Н. Союзу в Ню Порќу: 
М. ПЌінні:, прсдс; П. Кучма, заст. прсдс; Марія Деиндчук, сскр. 

УКРАІНСЬКЖ 
НАРОДИ И% 

ПОВІДОМЛЯЄ: закінчення 
ділового року 15-го травня 

- ---џ - -- --;- — 
ПРОХАЄ: усіх, що ще не висла-

ли Мац. Датку, потішитися! 

НаціооальвиД Даток вадсялаАте: 

UKRAINIAN CONGRESS COMMITTEE OP AMERICA 
P. O. BOB 721, Church SI. StB-, Ntw York 7, N. i. 

Й0Х0Р0Н СЛ. П. ГРИГОРІЯ ГЕРМАНА... 
(Закінчення зі crop. I-tool) 

жалобна пюмада . У педале-
кіп віддалі зайняв місце від-
ді.і американських вояків в 
уніформах, а біля них, н а 
доріжці, якою тількшцо пере-
несено домовину, сурмач. Ко-
ротка команда і сурма загра-
ла мелодію, якою прощасть-
ся під час війни і під час мн-
ру усіх тих, що із збросю в 
руках захищали рідну країну. 
Опісля знову коротка коман-
лл і по†ріїіна сальва з руш-
анць потрлела цпня гарноќ 
лішпною, віддаючи остан 
гіѓг військовий салют тому, 
кого мали за хвилину спус-
гитп в сиру землю, на вічний 
іпочннок. Після того два во 
їќй підійшли до домовини, 
иіп.ін з неї зоряний прапор, 

склали його військовим звн-
часи і так складений і з війсь. 
новим салютом передала дру-
ілікі Покійного, вдові Лині 

Герман. Церковною відправою 
:п киненням грудка сирої зем-
пІ на домовину, закінчено цеі. 
ісалобний, хвилюючніі обряд. 

В Народному Домі 

Похоронна вилка иитомобі-
лів, такий самий порядок, як 
приїхала, також і залишала 
цвинтар, а на ньому п Того, 
кого супроводніала п остан-
ню дорогу: сл. п. Григорія 
Герпана. Валка подалась до 
Українського Народного Д о -
м}', де — старим українським 
звнчасм — відбулась про-
ща.:ьна гостина, в якій взя-
ло участь 80 осіб, між ними 
всі члени ближчої родини, а 
від УНСоюзу були п рим пні: 
гол. предс. Д . Галичий, який 
прозоднв цсремонісю, заступ-
никн гол. предсідннка адв. 
М. Пізнак і Геновефа Жереб-
няк, гол. касир Роман Слобо-
дян. голова Контрольної Ко-
місії д-р Вол. Ґалан і член 
тісї Комісії п. Петро Кучма, 
члени Головної Ради: п. 
Дмитро Шмагала, пані Ма-
рія Демидчук. д-р Ярослав 
Падох тп пані Олена Штог-
рин. редактори „Свободи" А. 
Драган, їв. Кедрин і Ст. Шу-
мсйко та представники по-
одкнокнх дспартпментіп Го-
лові'ої Канцелярії УНС і 
В-ва „Свобода". Жалобну зу-

стшч відкрив короткою про-
мовою п. Д . Галичий, прнта-
дуючн, як то він, иртіуг.ііш 
в 1923-му .році до З Д А з 
Відня, вперше зустрівся і з 
сл. п. Германом, передаюча 
йому подяку віденської сту-
дентської „Січі" за видатну 
допомогу для українських 
студентів в Европі від Укра-
їнської Сті'дснтської Громада 
а Н ю Иорку, душею якої й 
був Покійний. Крім п. Гали-
чина, свої співчуття Родині 
та УНС і свій жаль з при-
зоду цісї великої втрати д л я 
української спільноти внслов-
лювали: п. А. Батюќ від іме-
ни УРСоюзу, д-р В. Галан 
від З У А Д К . ред. В. Мудрий 
від УКК, п. Ю. Ревай від 
„Самопомочі", д-р М. Прокоп 
від Генерального Секретарія-
ту З П УГВР. проф. Замша 
від УВАН, мгр. Р. Олсснпць-
кнй від НТШ, а д-р ^Іихай-
лів передав співчуття від Го-
ловної УіТрави ОДВУ. Тепло 
згадував Покійного адв. То-
машск, що с словацького ,ро-
ду, але який завдяки Покій-
ному сам „записався до ук-
раїнців" і став членом УНС. 
Короткими промовами заст. 
гол. предсідннка УНС адв. 
М. Пізнана і пані Жсребняк 
та співом традиційного в цьо-
му часі „Хрнстос Воскрсс" 
закінчено . цю жалобну з у -
стріч. Крім названих уже , в 
похоронах взяли участь д-р 
С. Демидчук, голова ООЧСУ 
проф. Іван Вовчуќ, мгр, І. 
Скочнляс, д-р Л. Ортннський, 
п. Платон Стасюк, п. Ст. 
Дембіцький, заслужені піо-
нсри УНС пп. І. Сидор. п. 
Гузар п. В. Гіль та ін., інсп. 
Л. Ясінчук. п. Вас. Лщ.лмон-
ко, пані Лнтвниенко, проф. 
М. Лнсогір, пані Д ж . Пббонс, 
п. Т. Лютвіняк, п. Гўлей, па-
ні Угорчак, п. Марко та ба-
гато-багато інших. Усім їм, 
як і тим. що виявили свос 
співчуття і жаль в інший 
спосіб, Родина Покійного 
складає щиру подяку. 

9 Дні Ќ%річні дівчини, ні' '. 
буіочн їѓѓсќти з дому понрнви п 
Бостоні, зірнвлнсл з рннпн на 
висоті 4-го поверху І забилися. 

Т. ОСЬМАЧКА: Готоидя лушогубиіп' ("ЗбЗ%стор.) $3.50 
„І-ІЛЬДОІ'ЛДО" (внбрнні твори укр. пнсьмснинків) . . 1.00 
І. МАНИЛО: Киякир (вибршіі твори, 104 crop.) . . . . .1.00 
JO. БУРЯКІВЕЦЬ: Виногралинк (320 crop.) 3,00 

ЗІІМОВЛСННЛ тн гроші висилайте на адресу Об'єднання 
Письменників „ВОЛОСОЖАР": 

BOX 9752 
Philadelphia 40, Pa., USA 

M o o o o o o o e o o o o o o o o o o o o o o o o a o o o o S 

Wolosozar 

" H W i H H I { M I t O M M H M ) ) t H 

і УВАГА! РАЧЕСТЕР І ОКОЛИЦЯ! 
В НЕДІЛЮ, дня 12-ю ТРАВНЯ 1957 року 

— в і д б ў д у т ь с л -
В Р А Ч Е С Т К Р І 

ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
ЗА ЧАШУ 3. Д. АМЕРИКИ — Фінал Сходу — 

м і ж 

ІУ.А.С.Т. (Рачестер) — 
ПОМПЕЇ (Балтімор) j ; 

Г р и щ е : EDGERTON PARK 
Доі:ід Dcwcy автобусом. 

Но`штоі; о год. 3-1П по полудні. 
ПРОСИТЬСЯ ПРО ЧИСЛЕННУ УЧАСТЬ ! 

Нове видання ^ 
ВАТЬКЯ, УЧИТЕЛІ. 

ВНХОВНПКП! 

Вже появялвся 8 друку 
КНИГА ВІРШІВ для ДІТЕЙ 

ЛЕБЕДІ 
ЛЕОНІД ПОЛТАВА 

Книга мас багато різяокольоро-
внх ілюстрацій. Величина кнн-
ги: 10x12 інчів. Тверда обкла-
динка з великою трикольоро-
яою ілюстрапісю. 

І Una S-.00. 
Замовляти в: 

"S V О В О D А" 
Р. 0 . Box 346. Jersey СНу 3. N. J. 

Увага! Увага! КОННЕКТИКАТ І ОКОЛИЦЯ! 
„ТИРСА" 

ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ ТАНКІВ З ГАРТФОРДУ, КОШІ. 
+- В И С Т У П А Є В 4 

НАРОДНІ ТАНКИ УКРАЇНИ 
ВСТУП — $1:00 ЧІТИ — 50 с 

Har t ford New Haven 
СУБОТА 11-ro ТРАВНЯ 1957 р. — год. 

BURNS SCHOOL — Russ A Putnam St. 

7-ми 
СПОНСОР Т-г.о Українська Рідна Школ.-і 

С У Б О Т А 1 8 - ю Т Р А В Н Я 1957 р. — г о д . 7 -ма 
TROUPE JR. HIGH SCHOOL 

EdKcuood Street 

Willimantic Colchester 

УКРАЇНЦІ міста ДЖЕРЗІ СИТІ! 
А Н Т І Н Ш А Р А Н 

ЗАКЛИКАЄ ВАС голосувати на Листу Перемоги 
під ч. 8 -J- '9 — 10 — 11 — 12 на виборчій машині. 

Стситовнй сенатор James F. Murray Іѓ. та Пого співкан-
и Тпогиая GanRcmi, Charics S. Witkowski, William V. дидати 

licckman - цс виборчі кандидати 
Листи Перемоги.' 

Сенатор Марсй спонпорупдп псршиЛ п історії стсПту 
лосив у січні 1955 р. губ. Робсрт Б. Маинср у ТрситоіП. 

Сенатор Марсй. ірлпндсць, пил пнѓі свою прияпнь Л к-
раінсвкому Ниродові та Українському Визвольному Рухові, не 
тільки п публічних виступах, але ft тим, що посилає до Укр. 
Кат. Школи св. Петра і Павла н Джерзі Ситі трос своїх дітсЛ 
Цс Джсймс 19 р ) Морі ДжсПіі (7 р. і та Томиѓ Джозеф (в p.). 

Сенатор Марен, ОДИН л кинлидатів Листи Перемоги. 
вливас Вас віддати голоси на всіх п'ятьох ішидндатів Листи 
Перемоги. 

Українці! Підтримайте своїх гпраяжніх нрнлтрлів у 
міських виборах Джерзі Ситі у ви` гороќ Н-го травнп 1957 у . 
голосі'ючи на Листу Перемоги. Покрутіть корбу иа : 

8А 9А 10А П А 12А 
OANGEMI MURRAY WITKOWSKI МС LAUGHLIN HECKMAN 

Ukrainian Citizens of Jersey City 
A T H O N Y S H A R A N 

ASKS YOU to vote for the VICTORY TICKET 
Press down 8 - 9 -10 - 11 -12 in the Jersey City election 

State Senator James F. Murray, Jr. ami his fellow candi-
S. Wit dales, Thomas Gangcmi, Charles Itkowski, William V. 

Mc Lauehlin and August W. ricckman arc candidates for election 
on the VICTORY TICKET. -

Senator Murray sponsored the First State Ukrainian lnde-
pendencc Day Proclamation in the history of New Jersey in 
January, 1955, when Governor Robert В. Лісўпеѓ issued such a 
proclamation at Trenton, New Jersey. 

Senator Alurray, an Irishman, has proven his affection for 
the Ukrainian people and the Ukrainian Independence movement 
not only in public speeches but by sending three of his children, 
lames, age 9, Alary Jane, age 7. and Thomas Joseph, age 0. to 
SS. Peter and Paul Ukrainian Catholic School in Jersey City. Ik-
is a candidate on the VICTORY TICKET and wants you to 
vole lor all five VICTORY TICKET candidates'. 

The Ukrainian people arc asked to support their true 
fticinls in the Jersey Citv election on Tuesday. May 14, 1957, 
by voting lor the VICTORY TICKET. 

PRESS DOWN LEVEflS 
ЯЛ 9A 10Л 11Л ISA 

GANGEM1 MURRAY WITKOWSKI MQ LAUOHUN HECKMAN 

СПОНСОР — Укр. Грско-Католнцька 
СУБОТА 25-го ТРАВНЯ 1957 р. -

SHEFFORD AUDITORIUAl 

Церкпа 
- і`од. 7-ма 

СПОНСОР Укр. Грско-Католнцька Нерќва 
С Ў Ќ О Т А 1 - ю Ч Е Р В Н Я 1957 р . — г о д . 7 -ма 

CENTER SCHOOL 
Norwich Ave. — Route # 2 

Унраїисьний Музичний Інститут в Ню йорќу 
НЕДІЛЯ 19-го ТРАВНЯ 1957 року 

год. 8-.ма т`чора. 

Заля Junior High School — 71 Avc. "В" між 4-ою і 0-ою вуя. 

ПЕРШИЙ КОНЦЕРТ 
СТРУННОГО АНСАМБЛЮ 

їм. НЕСТОРЛ НИЖАНКІВСЬКОГО 

ДАРП ЃОРДИНСЬКОЇ КАРАНОВИЧ, (Фортсдіян). 
Џ Акоьшапмое СРГГСНШ ЧЛГГЕТП.СТЛЄЛ. # 

при співучасті 



Ц Ѓ А П І Ш . HFLP WANTED—MALE в 

. ПОШУКУЄТЬСЯ 
, на 

„СОЮЗІВЌЎ" 
ПЕРШОКЛЯСНИХ КУХАРІВ 

Платня, після умови. Ф Побажані рекомендації. 
Зголошуватися до Гол. Канцелярії УІІСою.-іу 

83 Grand St. . 
Jersey City. N. J. 

або телеф.: HE 5-8740 

BLACKSMITH FINISHERS 
До викінчування конали`ькнх 
робіт, з досвідом при Судові 

вантажних авт. 
INDUSTRIAL TRUCK BODY 

Corp. Т-
115 Gottharl St. 

Newark, N. J. 

SPRAYERS ENAMEL WRINKLE 
A llammertone, Garden City Area 

.Досконалі умошіни праці. 
Всі користі. 

TeL: Pioneer 13500 

^PLASTERS 
Досвідчені у "stucco plastering". 
Постійна праця над купальними 

басейнами, плюс оиейтпймн. 
llempstead. Lorn; island 

Call Mr. Ciaburri 
IVanhoe 99840 

t II F А Ц Я в 
і Help Wanted Male-Female о 

MEN — WOMEN 
Мім flLmi-iiiis 

Factory Work. 5 day week. 
Some overtime 

Steady Employment 
Union Benefits. 

ST 4-7880 
Aek for Mr. Taylor. 

Національний Китай дістане керовані 
ракети 

Американське ГЮЛЬШРВПІШ у відношенні, я а 
приклад, д о З а х і д н и й Німеч-
чнші: мовляв, американці ро-
блять з тих чужих територій 
.‚свої арсенали зброї , нара-
ж у ю ч н ті країни на повне 
знищення" на випадок війни. 
Вони промовчують,- щ о щ е 
певніше знищення грозить 
кожній країні, ‚яка не розпо-
ряджас сильною обо'ронною 
зброєю. 

НАПРАВШІ 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Female 

ЖІНКИ 
до нової '‚'drive in dry сіеаппїпд 

A laundry plant-store". 
С місця для: 

— прасувальниць — сухе 
чищення; 

— оперейторки до сорочок; 
— загальні помічниці. 

Це г. юпіАна фабрика з ўгімн 
користями, платні свята, вака-
В.ІІ. госпіталізаці'я, хвоообове. 

постійна праця цілий рік. 
Голос, особисто: Млу 8, 9, 10 у ' 

FLAIR CLEANERS 
Bergenline Ave 6:87th St. 
__North Bergen, N. J. 

КУПЎИЃѓ 
В ПІДПРНСМСТР.А V 

mo ОГОЛОШУЮТЬ' ft 
в .юково л r 

ВСІ `ЧАСТІЇ до вапрввв печѓі, 
вуглевих, газових, нафтових, 
огрівачів парою а гарячою во-
дою, як також ус`які нові печі 

можете дістати в 
STOVE MFRS CORP., 

182-186 Mulberry Street, 
Newark 1. N. I. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ДЖЕРЗІ СИТІ. Н Дж. — 

Т-во Ќлюб Поступовий, Відд. 
70. повідомляє, що місячні збо-
ри відбудуться в середу 15-го 
травня, о ѓ`од. 7-ій веч.. в домів-
ці УНДому m Hoboken Ave. 
Такоїќ можна вже лпмовити со-
бі місце на аитобус на ‚Союзів-
ку. на день 16-го червня. - І 
Патуляк. предс.`; П. Костиќ 
еекр. 

ПАЛТІМОРЕ. Лід. - 4 В-во 
Преси. ТроЙці," Відд. 320. пові-
домллс своїх члеиів, що місячні 
збори відбудуться в неділю 
12-го трпвня. о год. 2-ій по пол., 
п У, Г. Ќлюбі. 3101 О'Г)оппеП St. 
Проситься всіх членів прийти 
яа' означений час і вирівняти 
свої залеглості. — Д. Пісецький, 
предс; І.'Малќо, сскр. 

(F 
о Праця — Help Wanted — Agency — Праце я 

Шукаєте праці — шукаєте робі' 
Зверніться до А11чтії Посередництва Праці 

, TOMPK1NS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 — Srtf Avenue. New York 3, Nl Y. - Tel. ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кяаліфікоияні, або яекяаліфікояяяі 
робітники до праці в ресторанах 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, -
НОСЛУГАЧІ, ПОМИВАЧІ І Ін. 

о Заходьте до нишої Агенції, яка Іелус вже 30 років! я 
Наша Агенція відома, що лап олочим до(іру t добре 

пляѓму працю! Переконайтеся про не' 
JOHN GELETY, 

MISCELLANEOUS 

НА ГАРІШП СПОМИН . . . КУПІТЬ ПАМ'ЯТНИК У 

ROSE HILL MONUMENTS 
184 Union Ave. (near Lyons Ave.) Irvington, Ne,w jersey 

Українські продавці —- s. ZELINSKY — PHILIP CHUY 
Мя обслуговуємо і ставляємо пам'ятники на всіх цвинтарях 

в околиці 100 миль. — Також робимо написи. 
Тел.: ESsex 2-0468 

ЮОООООІ 

И А П Ш ` Л Ш П І І Л Ф І Р М А В И С И Л К И П А Ч О К 
Д О В С І Х К Р А Ї Н С В І Т У 

п і д к е р і в н и ц т в о м 

John S. Feigner 
1530 BEDFORD AVENUE, — flf{OOKLYN 16, N. Y. 

Фірма ця уповноважена приймати тут митні 
оплати. 

Для досконалої обслуги 1 експедиції у висилці пачок 
та для кращої обслуга наших клієнтів — 

фірма ця відкрила такі відділи: 
78 Second Ave.. New York Citv, N. Y., Tel.: ORchard 4-1540 
11601 Jos. Campau Ave., Detroit 12, Mich. — TOwnsend 802Я8 
651 Albany Avenue., Hartford, Conn., — Tel.: CHapel 7-5164 
121 So. Vermont St., Los Angeles, Calif., Tel.: Dunkirk 5-6550 

о 
Ви можете висилати все — нову й ношену оделсу, харчі 1 всі 
роди ліків — стрептомисину. пенісіліну, ріміфоя і інші. 
Ліки вислані летун. пиштош 'доходить па протязі 7-10 днів. 

є 
НОВИНА{ fenep можяа також слати "ANTI-POUOSERUM" 

# 
Можна слати: машинки до писання з різною азбукою, 
акордіони і машини до шиття. — Г а р а н т ў і в доставў 1 вн-

снлисмо посвідку одержання з підписом відборця. 
а 

НОВА АДРЕСА ФІРМИ: 
1530 BEDFORD AVENUE, BROOKLYN 16, N. Y. 

TeL: INgersol 7-6465, INgersol 7-7272. 
в 

Наша обслуга тепер зреорпшіяовапа І удосконалена. — 
К'ожну пачку вяснлистьгя зараз І доставлясться на піютяаі 
пќоло 7 тижнів, летўіќ-М.ОІО поштою на протязі 8-10 днів. 

Наша аґенція занимас перший поверх. 
Бигпто місця до парќування. 

Фірма відкрита Щоденно і в яедЬП від в-оі год. рано. 
В суботи від 9 рано до 4 по полудні. 

Таііван.-
іетунстно, стяціоновпне иа 
Рормозі (Тайвані) дістане 
'сднанн.ч далекосяжних кс-
овг.нпх ракет т и п у „Мата-

,ор". Засяг тих ракет — 600 
.піль, ото ж вони вснлі пере-
іітатп понад протокою Фор-
іози і поцілюватп збудовані 
лггапськнмн комуністами ле-
дзвшца здовж побережжя кн-
гаиського суходолу. „Мата-
іорн" шістрілюсті^я з Трухр-
.ІИХ олятформ і вони іюзгор-
аь)ть швидкість СГиО миль на 
одіі"ну. Ракети можуть мати 
шгчайиі розривні або атомові 
грільііа. Стаціонунання їх на 

РОПМОЗІ НаДЗВНЧаПНО скріп-
ііос оборонну силу цісї на-
цонал-китай с ь к о ї фортеці, 
)чевидно, що комуно-кнтай-

гькі правителі страшенне оз-
лоблені цим фактом і в сво-
їй пропаганді стосують ту са-
му тактику, що московські 

REAL ESTATE 

HIGHLANDS, N. J. 
ВАКАЦП. ВІДПОЧИНОК. 
ЛІТНІ І ЗИМОВІ' ДОМИ. 

40 миль від Нюарку. 
Дім .— 4 спальні. алюмінійоа( 

охоронні ні:: на і. двері, гаряча 
пода, центральне огрів., газо-
ва піч. Гаражі Свіжо віднов-
леио. Добре купно. — $7.000. 

ДЬі — 2 спальні: 
площа 50 х 80 — $7.000. 

Літне бонґало — 
площа 50 х 100, гарний го-
род — $5,300. 

Багато інших нагод доброго 
хупна. від $5,300 до $22.000. 

Телеф.: Highlands 3-1100 
3-1470 J 

WOODSIDE 
в-род. мур. дім. 

Рент $ 3.700. 
Поміркована ціна. 

Голоснтись до власника: 
STiUweU 6-9228 

BROOKLYN 
Ridge wood. Vicinity 

Wilson A Myrtle Ave. 
G-род. дім. 

Апартамент вільний. 
Річно з ренту $1.973. 2 нові газ. 

печі. Новий дах. Ціна $ 5.000. 
Власник Accurso. 

; VA 1т5037 

9 Шведська ".'і річна дняжпа 
.Маргарита буцімто :іакохалась 
під час відвіднн в Лондокі в 
англіЛця Роберта Даґлае.Гома, 
нолодцн із шляхетського роду,' 
але без будь-якого мастку. Він 
заробляп 84 дол. тнжиево в per.. 
лямовій агенціі і доробляп грою 
на фортепіяні у нічному росго-
раиі. Шведськпй король, ді. 
княжни, відкликав П з Англії і 
порадив .‚надуматися" чи піді. 
ждати бодай до часу, коли 
княжна закінчить студії і її ми-
лий зможе утримувати родину 
на стопі, до якої звикла кнпж-
на; Мати княжни менше пере-
моннлася і буцімто написала та-
кого листа англійському молод-
цеві, що його любов дещо про-
холола. 

( BtiSINFSS OPPORTUNITY а 

Г.УЧКІ'НН 
Повне влаштування. 

$1,000 тижнево. 
Мусять продати, з уваги на 

другі бизнесн. 
Brooklyn. 

HY 9-8248 

OARAGE STORAOE 
Багато направ. 

$10,000 gall, місячно. 
Умови. 

Brooklyn, N. Y. 
Tel.: BE 6-9678 

З Воді Всевишнього, відійшла від вас ничввждн, два 81-го 
березня 1957 р. ваша Найдорожча 1 Невіджалувана Мата, 

Еабукя і Лрабабувя 

бл. п. Олена з Лушпинських 
КРУШЕЛЬНИЦЬНА 

В цьому тяжкому горю зазнали ми багато помочі 1 по-
тіхн від иаипсх Рідних, Прнятслів І Знайомих. 

Не масмо змоги особисто подякувати їм за їхній великий 
труд, ширин ІПІ)ІН сиівчуття та добре серце, І тому Щсю до-
рогою складасмо иріро сердешну 

БУЧЕРНЯ 
Повне влаштування, дзс $1.000 

тижнево. 
Мусить продати, мас другі 

онзнеси.. 
Brooklyn. N. Y. 
Call: HY 9-8248 

ВУЧЕРНЯ 
Досконала нагода. 

Низький рент. 
Поміркована .ціна. ` 

Власник — українець. 
Tel.: t V 5-1062 

іЦАДТГЬ У .11 'ТЌИП ЃПОЃш 
і:: ПУП гк свої г.онди 

ЧЕР'ЇЯ ПКЯРОЛ скпвгагс 

Знана Ювелірна Крамниця 
- . серед української публіка. 

Велігшій вибір презентів на — ДІЛИ, ЛІАТКГІ, 
по спеціяльно бкозіАннх ЦІ1К1Ч 

К JEWELERS J^AXCI 
216-218 East ЩШІ 

14th Street l ^ W p ' 
e N e w York 3. ^ V 

New York Тразубв 
Td.: OR 3-5872 'JZ^ 

Артнстячяо 
внхопані 

медаляка, 
власвоі 

фабрнкацЦ, 
14 кар зол., 
$2.95. $3.95 

$5.95. 
Висилаєм-) також 

поштою. 

Найбільший вибір Імпор-
товаиах короткохвяле-

вах НЬРІ 
радіоаларатів, 

моделі на 1957 р. 
TELEFUNKEN, 
GRUNDIG, 
BLAUPUNKT, 
AMBASSADOR, 

яких ми с прсдставннка-
ми. — тих надзвичайних, 
сильних по конструкції 1 
з найкращим зн)гком, а-
пяратів. 

Т Е Л Е В І З О Р И 
GENERAL ELECTRIC, RCA в кольорах. 

Представництво фірми OMEGA 

П о р о б л е н і 

МАШИНКИ 
Д О 

ПИСАННЯ 
ситлійсьхі, ціна $25.00. Мав-
чо також нові і перероблені 
‚-краІнСькІ машинки. Рахун-
оиі машини. Офісові прнря-
іп. Попгібяо агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 VV. 23rd St. ( 6 - 7 Ave.) 
New York, N. V 

Phone: CHelsca 3-8086 

вайновіші моделі 
у велвкім виборі. 

Також ми с одинокими представникамн ф-мн PAUL BUHRE. 
OpHTtow^l^juvcTHHH до надрави з писемною ѓа ранѓіќш. 

Велнкнй внШр фотографічних апаратіві"імпортовапі порта-
таяні .МАШИНКИ ДО ІІІІСАННЯ від $49.95. 

Імпортовані пера'Реіісап $7795 І більше. 
Нийбільший вибір ювслІринХ виробів 14 1 18 кар., золота, 

рч чптіх виробів з бурштину І коралів та найліпшях 
ШВАПЦАРСЬКИХ ГОДШШПКга. які ми імпортусмо. 

. НАЙНИЖЧІ ЦІНИ. — ДОСВІДЧЕНІ ФАХІВВД. 
І З Ѓ Ж А Д А Й Т Е К А Т А Л О Г І В - ^ З -

Крамниця відкрита кожного дня від год. 9̂ —9 вечора 
Г а р а н т і я н а п с і т о в а р и . 

-

П О Д Я К У 
В першу чергу дякуємо Вся. о. Ю. КатрісвІ, ЧССВ — 

сповідникові Нашої Найдорожчої Мамя за`уділенвя Найсвя-
ііших Тайн у хвилині смертя. 

Далі дякусмо Влр. о. ІгумеяовІ І парохові д-рові І. Ло-
тоцькому, Ч(`іШ і Вар. о. Деканові І. Луцишнніші за віднра-
яу Парастасу 1 Панахндл в каялвпі п. Яреми, Впр. оо. М. Ку-
лн на `ІЄНІ і Я. І vi ќ̀І шин! 1 о. Ігуменові М. Ваврнкиві, ЧССВ За 
відправу ги. Служби Божої 1 Похорону в церкві св. Юрія в №о 
Порќу та відпроваджений Тлінних Останків на місце вічного 
спочинку. 

Дякусмо щиро Вп. д-рові Р. Грабові з Елиаабету І д-рові 
3 . ІСаратннцькому з Лонѓ Айлевду, за безкорисну, сталу лі-
каре і.ќу опіку, в часі скнтания а Австрії, а. опісля в Ию Пор-
Kv. Наша невимовна вдяка Вп. д-рові І. Макирсиичеві з Ї Іт 
Порќу, що від півтори року тяжкої, обложної хвороби П ОКІП-
Hot, на кожне наше прохання в день 1 в ночі, ніколи не відмо-
вав свосї незвичайної помочі І був. для вас 1 для Нашої Покій-
ної Мамя більше, чим лікарем, якай теж своєю веоціненою 
пряяяістіо я хвяляні смертв Покійної облегшяв вам цей тяж-
кнн удар, і 

ІЦиро дякусмо Українському Хорові ‚Думка" а Ню Пор-
кv, на рука голова архатек. А. .Осадца І двраґеата Вп. В. 
Крушелишцького, за жертву св. Служби Божої, прекрасні кві-
ти та прегарявй спів під час Панахиди. 

Усім Вельмишановним Пашім І Папам, що стало відвідў-
вали Покійну в часі хвороби, що жертвували св. Служби Бо-
жі за спокій Душі Покійної, квіти на домовину та датки на 
добродійні цілі, замість квітів, що служили нам своїмя авта-
ми в часі похорону, що взяла участь у відправах Парастасу, 

' Панахиди I Похорону та устио чи письменно ннокалалн нам 
свої співчуття 1 слова потіха, — складасмо нашу сердешну 
подяку І молимо Всевишнього, щоб сторицею винагородвв Іх-
иій неоціненнй труд І велаќў доброту серця. 

Похоронному заведенню П. Ярема в Ню Порќу, двкусмо 
за дуже совісну і чесну обслугу та велаќў допомогу у підшу-
канні гарного місця на цвинтарі. 

Леонтій П. КРУІІІЕЛЬНІПи.КИП 
В імені опечаленої Години. 

Ню Порк, в траваі 1057 р. 

Засноваао 1930 р. TeL AL 48779 

KOWBASNIUK AGENCY 
Н О Т А Р І Я Л Ь Н Е В Ю Р О 

277 East 10th Street New York 9, N. Y. 

ВСІ РОДИ ЗАБОПКЧЌНІ. — 
ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ 

БІЛЕТИ НА КОРАЃЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ 
ЧАСТИН СВІТУ. 

ВСЯКІ ШІҐРАЩИШ СПРАВИ. 
ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПН А АЗІ! 

(Жадайте наших к а т а л о г і в ) 
Міжнародні поштові перекази. 

Віра Ковбаснюк-Ш у м є й к о -. Антін III у м о й к о 
Годшш: 10 рано до 7-ої вечора. Субота 10 рано ДО 1-ої п. п. 

'УВАГА! ^ ЗАМОЙШИТЕ! `4 УВАГА! 
ДЕСЯТЬ (10) УІСРАШСЬКПХ 4ЮНОГРАФІЧНИХ НЛХ-
ТШ()ІС з ЛЛІ.БОЛІОМ. --- $^50 — (вкпючагочв народігі 

'танки, народні пісні, прдьки, вальси, сучасні полькн, 
тайга, козачки, соломинки Й Інші) 

. (Всі замовлення иа COD -9 плюс ввсвлкова оплата). 

НОВІСТЬ! OLEKSON'S НОВІСТЬ! 
UKRAINIAN DANCE I-'OLIO FOR ORCHESTRA, 

ALBUM No. I (25 selections) 
ORCHESTRATION: Violin. I s f i 2nd Cbrinets in Bh (or Bb 
Tenor Sax.); 1st 6t 2nd Cornets in Bb; 1st 6: 2nd Eb Alto 
Sax.; Cello 6 Trombone; Bass 0: Tuba. Each Bk. $ 1.00. 
Piano Accordion Bk. — S 1.50; Piano Accomp't Bk. — $ 1.50. 

(most of these selections are recorded) 
(All Orders C. O. D. — plus shipping charges) 

Trident Records Corporation 
270 East 10th Street, New York City 9, N. Y. 

ДО ДНЯ МАТЕРІ I 
12-го ТРАВНЯ 

НЕ ЗАБУДЬТЕ ЗРОБИТИ 
ПРИЄМНУ НЕСПОДІВАНКУ! 

цінним 
ПОДАРУНКОМ І 

ВИКОРИСТАЙТЕ 
НЕБУВАЛУ 
Н А Г О Д У ! ! ! 
ЗНИЖКА 
НА ВСІ ТОВАРИ 
А Ж д о ЏІ-: 

ДІТРОЙТСЬКА КОМПАНІЯ ЕДІСОН 
DETROIT EDISON COMPANY 

Прігбутоіг ii{f п і д с т а в ! в и к а з а н о г о 'дивіденду."—- 5 % 
Дітройтська Компанія ЕДІСОН (The Detroit Edison Com-
pany) виплачувала безперервно дивіденд від 1009 p. Після 
ставки виказаного теперішнього дивіденду в сумі 2.00 дол., 
від акції річно, прибуток становить 5%. ц е . проста річ ќу-
пити .чкції Дітройтськоі Компанії ЕДІСОН, а саме 10, або 
25, або й більше. Ціна акції нотована' с `під теперішню пору 

приблизно на 30.75 доларів. 

Прохаємо витяти нижче поданий — КУПОН — і пі-
слати негайно на адресу: 

То: А. М. KIDDER A Co., Inc.. 500 Gri.sv.old Street, Guardian : 
Building (Ground Floor), Detroit 26, AUchigan. Attention: I 

і Mr. B. POCHMURSKY. 
! Прохаю вислати мені інформації про Дітройтську ; 
! Компанію ЕДІСОН, безкоштовно і без ніякого зобов'я- ; 
! т н н я . 

Ім'я і прізвшце . 

Вулиця 

Місцевість СтеАт 

КВІТИ 
. на ДЕНЬ МАТЕРІ 

найдешевше в крамниці 
L РОЖАНКОВСЬКОЇ 

48 Е. 7th St- New York 
(між 2-3 Евеню) 

Телеф.: SPrinj{ 7-1079 

АРКА, 48 Е. 7ма вў.'і. 
в Ню Норку 
(GR 3-3550) 

ідііноке місце, де onepiKHTv 
кремв краси „Міра" 

п-і Малої з Шнкаґо. 

Нововідкрита українська 
ОВЕЛЕРНА КРАЛІНИЦа 

IEWELRY C S S P A N Y . Inc. 
135 Е. 14tb St., New York City 

TeL ORaroercy 5-7430 
І м п о р т о в а н і 

- німецькі антена SH.W. 

ЗВЕРТАЄМО УВАГУ 
українського громадянства на 
оголошення поважної біржової 

Компанії, 
А. М. KIDDER A Co., Inc., 

f Відділ у Дітройті, 
заснованої в 1865 p., якої адре-

са така: 
500 Griswold .Street, Guardian 

Building (Ground Floor), 
Detroit 26, Michigan. 

У Відділі згаданої Компанії в 
Дітройті с зайнятий наш біржо-
анй маклер п. Богдан Похмур-

ськай. 

Р О З Ш У В В 

КУТНПП ЯРОСЛАВ, сни Ги., 
пошукуѓ: Рідних 1 Знайомих, із 
села Загіречка. Може хто мас 
які конини, то прошу писати на 
адресу: 

J. KUTNY 
12 Thomson St. 

Sth. Melbourne Vic. 
Australia 

Пошукую свою сестру АІІНУ 
СОЛОВЕЙ, ява колись жила 
520 15th St. , South, Newark, 
N. J. Хто знав би про неї, або 
П родина, прошу зголоситися 
на нижче подану адресу: 

John P0D0LANKO 
Toronto 3 , Ont, Canada 

146 Westminster Ave. 

УВАГА ! ФИЛАДЕЛФІЯ И ОКОЛИЦІ! УВАГА ! 
ВІДКРИТО ВІДДІЛ НАШОЇ ФІРМИ У ФИЛАДЕЛФГі 

СЛІДУЮЧА АДРЕСА : 

832 N. 7th Street, Philadelphia 23, Pa. 
Наша фірма с найкращою по посилкам до всіх країн ЕВРОПИ й АЗИ 
Висилаємо нову й уживану одежу, взуття, мануфактуру, харчі, ліки і т. п. пишггь, АВО ТЕЛЕФОНУЙТЕ : 

t ГАРАНТУЄМО СКОРУ І ТОЧНУ ДОСТАВЎ. WAlrrut 3-1747 
Висилаючий посилку отримує потвердження відборця. Всі посилки с оплачені в нас,! 

John S. Feigner 
Презвдеит васалкового бюрп. 

включно з митом. 
Посилка леѓўнською поштою 8-14 днів. Приймаємо посилки доручені нам поштою, з об 

слугою до 3-ох днів. 

Пошукую своїх швагрів ДМІІТ-
РА 1 СТЕФАНА САДОВСЬКО, 
народжені в Токарні, лов. Сяніќ. 
Стефан перебував у Німеччині 
в Реґенсбурґу. Хто знас про їх 
долю, прошу писати па адресу: 

Stefan BANAS 
. 1418U ;William S t . 

Omaha, Nebraska 
Заграннчні часописи, прошу пе-
рсдрукуватгі. . 

Розшукую рідного брата СЕР-
ГІЯ МАНТИКА з села Пасіка. 
Гпубешівського повіту, Холм-
Щі‡аа, якого забрали німці з Оо-
го другом Володимиром Соко-
люком. Обидва, правдоподібно, 
була а Німеччині та Франції. 
Хто знав ба про них, ласкаво 
іропту пнсата на адресу. 

Володииар МАНТИКА 
Р. О. Box 271 

PetCfsburK, Virginia, USA 
i.iграничні j заокеанські часо-

пнсн, прошу ласкаво про пере-
ДРУК- -
Ольга ОстровЌа. З ДОМУ Голих 
Із села Іщкова,. лов. Підгайці. 
nomj-кус брата ЛОНГИНА VO-
л о г о . . Хто знав би про нього, 
або він сам особисто, прошу пн-
сати на адресу: 

Olha OSTR0WKA 
545 So.1 17th St. 

Newark S, N. J., USA 
Заграннчні 1 'заокеанські часо-
писи, прошу про передрук. 

LytwynHytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира І Чесна 
-Oar Services Are Available 

Anywhere In New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

IRVINGTON. N. J. 
NEWARK, N. J, 

ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОЕРЕБННК 

Обслуга чесав і ваЙврави 
ЦШИ ПРИСТУШП 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: ORaroercy 7-7M1 
t r 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКЄ. П0ГРЕВ1ШК 

Заавмасться похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jqrema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
T e L ORchard 4 - 2 5 0 8 

- - - - - - - - - . : ? i t . . -


